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Vizita tovarăşului
IO N  GHEORGHE MAURER

în judeţul Sibiu

Intilnirea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

cu intelectualii din Cluj
După cum am mai anunţat, în în

cheierea vizitei pe care tovarăşul 
N icolae Ceauşescu îm preună cu to
varăşii Gheorghe Apostol şi Manea 
M ănescu au făcut-o în judeţul Cluj, 
a avut loc, vineri seara, o întîlnire 
cu intelectualii din Cluj,

Im portantă şi veche cetate uni
versitară, centru ştiinţific şi um anis
tic de prim rang al ţării, C lujul ani
lor de construcţie socialistă a adău
gat la frumoasa aureolă, în care au 
strălucit numele unor Babeş, Raco- 
vită, Sexül Puşcariu, Blaga, Haţie- 
ganu, noi şi noi valori care au în
tregit şi în tregesc patrim oniul spiri
tual al patriei, în continuă înflorire. 
Ca şi în  alte centre de veche tra 
diţie, sau mai noi, cultura, ştiinţa, 
cercetarea în toate domeniile au fost 
şi sínt tem einic înzestrate, printr-o 
puternică bază m aterială, prin im
pulsul unui amplu avînt creator, care 
a captat toate  energiile, impuls şi

efervescentă, specifice epocii noastre 
socialiste.

Cu prilejul vizitei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, intelectualitatea 
clujeană s-a adunat să-şi exprime 
recunoştinţa fată de partid şi guvern, 
să-şi afirme încă o dată unanim ita
tea de sim ţire şi gîndire fată de po
litica înţeleaptă a partidului nostru 
comunist, să-şi întărească hotărît le- 
găm întul de a-şi înzeci eforturile în 
opera de edificare socialistă a Ro
mâniei.

In sala mare a Casei U niversitari
lor, oaspeţii sínt primiţi cu multă 
căldură de intelectualii clujeni din 
toate generaţiile, care aplaudă şi 
ovaţionează puternic.

M area adunare a intelectualilor, 
la care sín t prezenţi şi acad. Ştefan 
Bălan, m inistrul învătăm întului, şi 
acad. Miron Nicolescu, preşedintele 
Academiei, este deschisă de Remus 
Bucşa, prim -secretar al Comitetului 
municipal al P.C.R., care, salutindu-1

pe secretarul general al C.C. al par
tidului în numele oamenilor de cul
tură din Cluj, subliniază că asem e
nea întîlniri dintre conducătorii par
tidului şi statului nostru şi intelec
tualitate au devenit tradiţie în Ro
mânia.

Au luat cuvîntul prof. dr. docent 
Ştefan Pascu, membru corespondent 
al Academiei, decanul facultăţii de 
istorie şi filozofie a U niversităţii 
„Babeş-Bolyai", Letay Lajos, redac- 
tor-şef al revistei „Utunk", prof. ing. 
Emil Negrutiu, rectorul institutului 
agronomic „Dr. Petru Groza", Ba
logh Edgar, redactor-şef adjunct al 
revistei „Korunk", şi A urel Rău, 
redactor-şef al revistei „Steaua".

In aclamaţiile întregii adunări ig 
apoi cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

C uvîntarea este subliniată cu a- 
plauze şi urale. Fiecare cuvînt al 
secretarului general al partidului, 
fiecare idee — parte integrantă a

program ului partidului nostru comu
nist —, fiecare accent reprezentînd 
comandamentele acestui moment is
toric este urm ărit cu atenţie de în 
treaga adunare, de toţi participanţii 
la această întîlnire bogată în sem
nificaţii.

încă o dată, cu şi mai multă vi
goare, cu şi mai înflăcărat avînt, in
te lectualitatea clujeană din toate ge
neraţiile, fără deosebire de naţio
nalitate, îşi dovedeşte ataşam entul 
deplin la politica internă şi externă 
a partidului şi statului nostru, expri- 
mîndu-şi hotărîrea de a-şi aduce 
aportul la sporirea tezaurului de va
lori al patriei noastre socialiste, la 
prosperitatea, dem nitatea şi fericirea 
României socialiste. A dunarea ia sfîr- 
şit într-o atm osferă de puternic en 
tuziasm. Se aplaudă şi se ovaţionea
ză îndelung pentru partid, pentru 
conducerea sa, pentru  România so
cialistă.

Ieri, sîmbătă, 31 august, tovarăşul 
Ion Gheorghe M aurer a făcut o vizi
tă de lucru în judeţul nostru. înaltu l 
oaspete s-a consfătuit cu activul de 
partid  şi de stat, cu oameni ai m un
cii din industrie şi agricultură, cu 
intelectuali, despre modul cum sínt 
îndeplinite sarcinile trasate  de cel 
de-al IX-lea Congres şi de Conferin
ţa N aţională a P.C.R., de ultimele 
hotărîri ale partidului şi statului 
nostru.

Ora 9. In m arginea comunei Las- 
Iea, la  in trarea în judeţul Sibiu, cu 
toată ploaia m ăruntă şi deasă ce se 
cernea într-una, mii de oameni ai 
muncii, români, germani, maghiari, 
tineri şi bătrîni, femei şi bărbaţi, din 
comunele învecinate şi din în treprin
derile şi instituţiile m unicipiului M e
diaş salută cu ovaţii şi urale puternice 
sosirea preşedintelui Consiliului de 
M iniştri al României Socialiste. Tova
ră ş u l Nicolae Gavrilescu, primul se
cretar al Comitetului judeţean de par
tid şi preşedinte al Consiliului popu
lar judeţean provizoriu aduce salutul

şi urarea de bun sosit. loan Călburean, 
preşedintele C.A.P. Mediaş, coope
rativă agricolă fruntaşă din judeţ, 
îmbiindu-1 pe tovarăşul Ion Gheorghe 
M aurer cu pîine şi sare, rosteşte u r
m ătoarea urare: „Poposind pe m elea
gurile judeţulu i nostru, vă oferim 
din  toată inima, tovarăşe preşedinte, 
tradiţionala pită sibiană".

Intîlnirile cu oamenii muncii din 
judeţu l nostru s-au desfăşurat sub 
semnul unanim ităţii de gînd, de sim
ţire şi voinţă. Pretutindeni, oamenii 
muncii au ţinut să-şi exprime hotă
rîre a  lor nestrăm utată de a înfăptui 
neabătut politica in ternă şi externă 
a Partidului nostru comunist, adeziu
nea lor deplină la iniţiativele în ţe
lepte ale partidului, menite să conso
lideze relaţiile internationale dintre 
partidele comuniste şi muncitoreşti, 
prietenia dintre ţările socialiste.

M ediaşul, purtîndu-şf cii semetie 
zestrea celor şapte secole de exis
tentă, întinerit şi transform at în anii 
socialismului într-un puternic centru

industrial, şi-a primit oaspetele drag, 
pe tovarăşul Ion Gheorghe M aurer, 
cu o im presionantă bucurie, cu un 
electrizant entuziasm. Primul popas 
are loc la institutul „Chimigaz". Din 
salba generoasă, ca bogăţie şi va
loare, pe care o reprezintă industria 
medieşana, a fost ales acest institut 
de cercetări şi faptul poate fi socotit 
simbolic căci „Chimigazul", după nu
mai 13 ani de la înfiinţare, este, în 
primul rînd, fructul uneia dintre atît 
de în ţeleptele direcţii creionate de 
hotărîrile  partidului nostru, aceea de 
a valorifica superior excepţionala 
bogăţie naţională pe care o repre
zintă gazul natural. Pe strada din 
faţa institutului, pe aleile din in
cintă, o mulţime im presionantă a ve
nit în intim pinarea oaspetelui iubit. 
Urale şi aclamaţii întîmpină apro
pierea convoiului de maşini. Se 
scandează în continuu numele parti
dului iubit, al patriei dragi, al to
varăşului N icolae Ceauşescu, se stri
gă lozinci care exprimă hotărîrea

(Continuare în pag. a Il-a)

Cuvîntarea tovarăşului
ION GHEORGHE MAURER

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi, vă rog să mă scu
zaţi dacă nu voi reuşi să dau grai 
tuturor sentim entelor pe care le în
cerc in in tilnirea cu dv. Sint după 
o zi de adunări, de multiple im pre
sii, şi îmi e greu ,să redau în cu
vinte emoţia pe care mi-o provoacă 
in tilnirea cu oamenii de ştiinţă şi 
cultură din Cluj (Aplauze entuziaste).

Dv., ca întreaga intelectualitate a 
României socialiste, reprezentaţi un 
detaşam ent însem nat al poporului 
nostru, cu un rol deosebit de im
portant în în treaga activitate de edi
ficare a orinduirii socialiste. Socia
lismul, concepţia ştiinţifică despre 
lume şi viaţă a proletariatului, a 
sintetizat şi sintetizează tot ceea ce 
a creat om enirea mai bun de-a lun
gul mileniilor şi a ridicat aceste cu
ceriri la rangul de ştiinţă socială 
m enită să asigure făurirea unei so
cietăţi în care omul să fie cu ade
vărat stăpîn pe destinele sate, fău
ritorul propriei sale istorii (Aplauze 
puternice).

Fără îndoială, hotărîtoare  in în
treaga activitate umană este creaţia 
de bunuri m ateriale, pentru că a- 
ceasta determ ină în m are măsură 
schimbările care au loc în societate. 
Dar nu este mai puţin adevărat că 
gindirea umană, ştiinţa, mai cu sea
mă în societatea de astăzi, au deve
nit o forţă m aterială cu un rol hotă- 
rito r în în treaga viaţă socială, in
clusiv în dezvoltarea m aterială a so
cietăţii (Aplauze).

De aceea, partidul nostru, guver
nul .ţării noastre, preocupîndu-se de 
dezvoltarea bazei m ateriale, de dez
voltarea economiei naţionale, a in
dustriei şi agriculturii, acordă o 
atenţie deosebită ştiinţei şi culturii; 
sîntem  conştienţi că fără aceasta nu 
putem asigura mersul înainte al pa
triei noastre (Aplauze).

Avem rezultate bune în dezvolta
rea ştiinţei şl culturii în ţara noas
tră. In raport cu situaţia de acum 
douăzeci şi ceva de ani, nivelul ge
neral de cultură al poporului nos
tru s-a ridicai la un stadiu incom
parabil, num ărul intelectualilor a 
crescut de mai multe ori, şi nu există 
sector al activităţii m ateriale şi so
ciale unde omul de ştiinţă şi cul
tură, alături de muncitori şi ţărani, 
sub conducerea partidului nostru, să 
nu participe cu în treaga sa forţă de 
gîndire şi de creaţie la făurirea so
cietăţii noi socialiste (Vii şi înde-’ 
lungi aplauze).

Noi, conducerea partidului şi s ta
tului, preţuim  mult activitatea in te
lectualilor şi, în mod deosebit, da- 
ţi-mi voie să spun, preţuim aportul 
pe care îl aduc oamenii de ştiinţă 
şi cultură din Cluj — detaşam ent 
de valoare al intelectualităţii din Ro
mânia socialistă (Aplauze puternice).

Preţuim, de asemenea, faptul că 
aici, ca şi în alte centre universitare 
din ţară, muncesc laolaltă intelectuali 
români, maghiari, germani, îşi unesc 
eforturile, capacitatea, pentru a con
tribui la ridicarea ştiinţei şi culturii 
patriei noastre pe culmi tot mai 
înalte, îşi însuşesc tot ce este mai 
bun pe plan internaţional în dome- 
ttiul cunoaşterii, aducindu-şi propria 
contribuţie la îm bogăţirea tezaurului 
an iversai al civilizaţiei. Vă felicităm 
din toată inima pentru  aportul deo
sebit de valoros pe care il aduceţi

la înflorirea ştiinţei şi culturii, a în
tregii creaţii spirituale a României 
socialiste (Aplauze puternice).

Desigur, tovarăşi, una din proble
mele im portante în dezvoltarea so
cietăţii omeneşti, acolo unde locu
iesc îm preună oameni de diferite na
ţionalităţi, feste rezolvarea justă  a 
raporturilor sociale dintre aceştia, 
asigurarea egalităţii depline a tu tu 
ror, în toate domeniile de activitate. 
Numai aşa omul poate să se simtă 
liber, poate să-şi pună cunoştinţele, 
întreaga sa capacitate, în serviciul 
bunăstării şi fericirii poporului. Pu
tem spune, tovarăşi, că în patria 
noastră, în România, am realizat pe 
deplin această egalitate în tre oameni, 
indiferent de naţionalitate, in toate 
domeniile de activitate (Aplauze en
tuziaste, prelungite).

Dumneavoastă, ca oameni de ştiin
ţă şi cultură, ştiţi foarte bine că, 
indiferent în ce limbă sínt expri
mate, rezultatele cercetării ştiinţi
fice — ale fizicii, matematicii, chiar 
şi ale istoriei şi arheologiei — sínt 
aceleaşi atunci cind cercetarea se 
face cu adevărat corect (Vii aplauze).

Nici poezia, proza, teatrul, muzica 
nu cunosc graniţe de limbă. Indife
rent în ce limbă sínt create, marile 
opere de artă, — mă refer la litera
tură, căci muzica are limba ei pro
prie, internaţională, — aici, s-ar pu
tea spune, s-a realizat internaţiona
lismul (animaţie în sală) — exprimă 
aceleaşi idei şi simţăminte. Depinde 
desigur de ceea ce doreşte scriito
rul, poetul, sau artistul respectiv să 
redea, de modul în care înţelege el 
sensul vremii, preocupările şi aspi
raţiile societăţii şi de măsura in care 
doresşte să se încadreze în aceste 
preocupări. Depinde de voinţa şi de 
puterea sa de a face din opera de 
artă pe care o făureşte o expresie 
a năzuinţelor de libertate şi dreptate 
socială ale omenirii. Pentru că nu
mai atunci arta  serveşte cu adevărat 
cauza progresului, cauza socialismu
lui (Aplauze puternice, prelungite).

Aş putea spune că în ştiinţă, in 
artă, în  cultură se merge cu un pas 
înainte în realizarea unităţii in crea
ţie, peste deosebirile de naţionali
tate şi limbă, pentru că ştiinţa şi 
cultura înaintată este una singură 
şi ea nu cunoaşte diferenţe de na
ţionalitate, nu cunoaşte decit o sin
gură lege: progresul omenirii, reali
zarea unei vieţi mai bune pentru 
toţi oamenii (Aplauze însufleţite). De 
aceea, consider că este necesar ca 
intelectualii noştri, indiferent în ce 
domeniu de activitate, lucrează, in
diferent de naţionalitate, să-şi uneas
că forţa, capacitatea, priceperea pen
tru  ridicarea continuă a nivelului 
general al ştiinţei şi culturii patriei 
noastre. Aceasta e calea pe care îşi 
pot aduce contribuţia activă ia în 
treaga muncă desfăşurată de poporul 
nostru pentru construirea socialismu
lui, pentru făurirea condiţiilor de 
trecere trep tată  spre comunism 
(Aplauze îndelungate).

STIMAŢI TOVARĂŞI,
Situaţia raporturilor de astăzi din

tre  ţările  socialiste, dintre partidele 
comuniste şi muncitoreşti ne îngri
jorează pe toţi, ii îngrijorează pe 
to ţi comuniştii. Cind no? am păşit pe 
drumul luptei de eliberare a omului

de asuprire, pentru eliberai ea sociala 
şi naţională a maselor, pentru înfăp
tuirea celei mai drepte societăţi din 
lume — in care omul să se simtă 
cu adevărat om, în care tot ce se 
făureşte în societate să fie închinat 
omului — nu ne-am gîndit niciodată 
că se poate ajunge ca în tre comu
nişti, în tre ţările socialiste să se fo
losească forţa pentru im punerea unui 
anumit punct de vedere. Nu se poate 
concepe că asem enea lucruri sínt 
compatibile cu ideologia noastră, cu 
concepţia noastră ştiinţifică despre 
v iaţă şi despre lume. A ceasta poate 
avea ceva comun cu epoca lui Lu
dovic al XIV-lea — să mă îndrepte 
istoricii dacă greşesc — care spunea 
„l’Eiat c'est moi". Sint unii teoreti
cieni care îşi arogă dreptul de a da 
judecăţi definitive, după principiul: 
„le marxisme c'est moi". Nu, nimeni 
nu poate să afirme: „marxismul sínt 
eu". (Aplauze furtunoase, urale). Mar- 
xism-leninismul nu este proprietatea 
nim ănui; el este o concepţie ştiinţi
fică, şi numai în măsura în care toţi 
oamenii politici, toţi oamenii de 
ştiinţă, toţi oamenii care gindesc, 
analizează dezvoltarea socială bazîn- 
du-se pe această concepţie, pe ideile 
materialismului dialectic şi istoric, 
pot trage concluzii juste despre dez
voltarea societăţii, pot găsi soluţii 
adecvate problemelor pe care le ri
dică viaţa (Aplauze, urale).

Mai mult ca oricînd, omenirea are 
nevoie de gîndire creatoare, de oa
meni care să judece, să reflecteze, 
să-şi exprime părerea despre noile 
procese sociale. Fără îndoială, nu 
toţi vor fi la înălţime, nu toţi vor 
formula cele mai juste  puncte de ve
dere. Dar numai din confruntarea 
ideilor se poate cristaliza adevărul, 
se poate asigura mersul înainte al 
ştiinţei sociale, al marxism-Ieninis- 
niului (Aplauze vii, prelungite).

Iată de ce partidul nostru consi
deră că în abordarea şi interpretarea 
problem elor dezvoltării sociale con
tem porane, atît din ţările socialiste, 
cil şi din lumea capitalistă, trebuie 
să se pună capăt practicii etichetă
rilor, injuriilor, anatemizării, care 
împiedică gindirea, o trag înapoi. Să 
se dea curs liber cunoaşterii ştiin
ţifice, gîndirii omului, pentru că nu 
mai aşa socialismul, progresul vor 
triumfa. Noi acceptăm, mai mult sau 
mai puţin, schimburi de păreri in 
fizică, in biologie, în m atematică — 
spun „mai mult sau mai puţin" pen
tru că au fost vrem uri cind şl în 
ştiinţă, anumite ramuri, cibernetica 
de pildă, sau o anumită concepţie 
biologică au fost considerate reac
ţionare. Ce ne-a adus lucrul acesta 
tovarăşi? Stagnare, dare înapoi. Cu 
atît mai mult în ştiinţele sociale nu 
se poate admite să se pună frîu gin- 
dirii omului, cercetării ştiinţifice — 
dacă vrem să facem cu adevărat 
ştiinţă, dacă vrem să asigurăm dez
voltarea rapidă a omenirii pe calea 
socialismului şi comunismului (Apla
uze însufleţite).

Noi vă rugăm, tovarăşi, pe dv., cei 
din Cluj, — aşa cum rugăm pe toţi 
intelectualii noştri, pe toţi oamenii 
muncii din patria noastră — să vă 
ridicaţi necontenit nivelul de cuno
ştinţe in domeniul în care lucraţi, 
să cercetaţi, să confruntaţi ideile, 
părerile. Nu este nici un păcat dacă

unele p ăren  f,’ vor dovedi neadevâ- 
rate, pentru ră  nu există în lume, 
de cind a început gindirea om eneas
că, om care să fi exprim at totdeauna 
numai şi numai idei juste. Căutarea, 
cercetarea, adevărul au răzbit cu 
greu, şi mulţi, cei mai m art savanţi 
au avut şi insuccese şi succese. N u
mai o cercetare liberă, num ai o g în
dire liberă pot asigura progresul în 
toate domeniile de activitate (Aplau
ze entuziaste).

Un singur lucru cerem, tovarăşi, 
ca în toate dezbaterile ştiinţifice să 
se pornească de la dorinţa cinstită, 
sinceră, de a servi mersul înainte al 
societăţii noastre socialiste, idealurile 
poporului nostru, ca în tot ceea ce 
facem să avem un singur crez, o 
singură năzuinţă, făurirea socialis
mului şi comunismului în România 
(Aplauze vii, îndelungate).

Acţionînd în acest fel, noi ne în 
deplinim, fără îndoială, o îndatorire 
faţă de poporul căruia îi aparţinem , 
faţă de societatea în m ijlocul căreia 
ne desfăşurăm activitatea. Dar care 
este oare prima îndatorire a unui 
partid de guvernăm înt, aşa cum o 
în trevedea Lenin? Este tocmai aceea 
de a şti să edifice socialismul, de a 
da exemplu în făurirea noii orînduiri 
sociale.

Numai îndeplinindu-ne această o- 
bligaţie faţă de poporul nostru ne 
îndeplinim şi una din înaltele înda
toriri internaţionaliste. Clasa munci
toare, intelectualii, popoarele din alte 
ţări vor învăţa din exemplul ţărilor 
care construiesc socialismul, îşi vor 
intensifica lupta pentru răsturnarea 
jugului burgheziei şi moşierimii, pen
tru înfăptuirea societăţii eliberate de 
exploatare. Numai reaiizind între ţă 
rile socialiste raporturi de deplină 
egalitate în drepturi, de respectare 
a independenţei naţionale, de în tra 
ju to ra re  tovărăşească, de neam estec 
in treburile interne, putem oferi po
poarelor un model superior de relaţii 
in tre state. Fără îndoială că aceste 
relaţii se vor perfecţiona tot mai 
mult pe măsură ce noi popoare vor 
păşi pe calea socialismului. în felul 
acesta considerăm că trebuie să ne 
aducem contribuţia la cauza gene
rală a socialismului (Aplauze însu
fleţite).

Tocmai pornind de la aceste con
siderente şi-a expus partidul nostru 
poziţia faţă de evenim entele tragice 
care au avut loc în Cehoslovacia, 
expunîndu-şi dorinţa ca situaţia crea
tă să fie rezolvată pornindu-se de la 
răspunderea faţă de socialism, de la 
restabilirea relaţiilor de egalitate 
în tre statele socialiste, de la respec
tul faţă de independenţa şi suverani
tatea naţională. De aceea, apreciem 
că este necesar să se realizeze acor
dul stabilit Ia Moscova, ca poporul 
cehoslovac să-şi poată desfăşura li
ber activitatea de construcţie socia
listă, ca trupele străine să fie în cel 
mai scurt timp retrase din Ceho
slovacia (Aplauze puternice, înde
lungi).

STIMAŢI TOVARĂŞI,
Staţi în faţa unor evenim ente, sau 

mai bine zis, a unor sarcini noi: des
chiderea anului universitar. Avem o 
nouă lege a învăţăm întului care o- 
feră o bază superioară pentru dez-

fContinuare în pag. a IlI-a)

TOARAŞE ŞI TOVARĂŞI,

Da|i-mi voie ca, in "numele Comi
tetu lu i Central al partidului în nu 
mele guvernului şi personal din par
tea tovarăşului N icolae Ceauşescu, 
să vă aduc un salut cald şi cordial.

Noi, cei care am venit aici din 
partea conducerii partidului, ţinem 
în primul rînd  să vă mulţumim pen
tru  căldura deosebită cu care am 
fost întim pinaţi. Ppntru noi este lim
pede că aceste m anifestări sint, 
pînă la sfirşitul sfirşitului, rezulta
tul judecăţii pe care dum neavoastră 
ca şi întregul popor, o faceţi despre 
munca noastră. Estfe o judecată, 
care, după cum se vede, dovedeşte 
că poporul este mulţumit de această 
muncă, o socoteşte îndreptată că
tre satisfacerea intereselor vitale, 
către construirea acelei societăţi pe 
care ne-am legat îm preună să o 
construim — societatea socialistă. 
Lăsînd deoparte orice modestie, aş 
îndrăzni să spun că şi noi socotim 
dreaptă aprecierea dum neavoastră. 
Judecata favorabilă pe care ne-o 
faceţi o socotim întem eiată deoa
rece — de cită vreme ne cunoaştem 
pe noi înşine, ca oameni în stare 
să înfăptuiască ceva, toată puterea 
noastră de gindire — toată puterea 
noastră de înfăptuire au fost orien
tate către realizarea aspiraţiilor po
porului din rîndurile căruia am ieşit.

Pentru acest motiv găsim, în con
tactul pe care-1 luăm cu dum nea
voastră tem eiuri de mulţum ire deo
sebite, elem entele de îm bărbătare de 
care avem şi noi cîteodată nevoie 
atunci cind ostenelile clipelor grele 
ne obosesc.

In cadrul acestei vizite am văzut 
cîteva unităţi a căror activitate 
poate să constituie pentru noi toţi, 
sínt dator s-o spun în faţa dum nea
voastră, activişti de partid şi de 
slat, motive de satisfacţie.

Am vizitat institutul Chimigaz de 
la Mediaş. Am văzut domnind în 
acest institut de cercetare ştiinţifică 
o atm osferă de muncă şi creaţie de 
natură  să îndreptăţească nădejdile 
noastre. în  conversaţiile pe care 
le-am avut cu tovarăşii care mun
cesc în acest loc, am subliniat im
portanţa deosebită a 'institu tu lu i 
pentru dezvoltarea economiei ţării 
noastre, pentru dezvoltarea cercetă
rii ştiinţifice — pîrghie im portan
tă, poate cea mai im portantă p îr
ghie, a progresului ţării noastre pe 
toate planurile. Sîntem mulţum iţi că 
am constatat preocuparea lor perm a
nentă de a orienta activitatea de cer
cetări către rezolvarea problemelor 
industriei chimice; în felul acesta nu 
numai că ajutăm  la dezvoltarea cer
cetării ştiinţifice, dar legăm mai bi
ne sforţările în acest domeniu de 
posibilitatea, de a folosi efectiv în 
practică rezultatele cercetării.

Am vizitat marea în treprindere de ‘ 
construcţii mecanice de la Sibiu — 
„Independenţa" — unde am văzut 
multe lucruri bune, şi a lături de ele, 
lucruri care ar putea fi şi mai bune. 
Dar ceea ce, mai ales, ne-a umplut 
de mulţum ire este faptul că oamenii 
îşi dau bine seama de direcţiile în 
care trebuie să se acţioneze, că sínt 
animaţi de hotărîrea fermă de a 
rezolva problemele de ta re  depinde 
ridicarea activităţii acestei în treprin
deri la un înalt nivel de eficienţă.

în sfîrşit am avut plăcerea să  stau 
de vorbă cu intelectualii m unicipiu
lui dum neavoastră — capitala aces
tui judeţ, oraş vechi, cu tradiţii im
portante de Giillură, oraş în care se 
îm pletesc realizările minţii oam eni
lor de naţionalităţi diferite — rom â
ni, germani, maghiari. In cadrul a- 
cestor discuţii pe care aş fi dorit 
să le văd prelungite — dar, din nefe
ricire, timpul nu ne-a îngăduit s-o

facem — au fost evocate necesităţile 
înlănţuirii unor acţiuni trna 'e  
activitatea culturală şi de creaţie a 
valoroşilor reprezentanţi ai intelec
tualităţii sibiene.

Fără doar şi poate vizita in jude
ţul dum neavoastră ne-a înfăţişat cu 
fidelitate tabloul întregii noastre 
ţări, al unor oameni angrenaţi cu 
tenacitate, cu entuziasm, în realiza
rea sarcinilor pe care ni le-am fixat, 
prin Congresul al IX-lea al Partidu
lui şi Conferinţa N aţională, ferm 
decişi să îm bunătăţească in perm a
nenţă construcţia socialistă, ţinînd 
seama de ceea ce este particular, 
specific poporului nostru. Pentru că 
opera aceasta nu se poate face în 
alte condiţiuni. Nici un popor nu va 
putea reuşi în această operă, pe 
baza unei re ţe te  îm prum utate aido
ma din altă parte, fără un studiu 
tem einic al specificului. O bservarea, 
luarea in seamă a acestui specific 
este o condiţie esenţială a însuşi 
succesului operei de construcţie so
cialistă.

în esenţă, tovarăşi, ceea ce am 
văzut aci mă bucură şi mă îndreptă
ţeşte ca, în numele Comitetului Cen
tral al Partidului şi în numele gu
vernului, să vă felicit şi să vă do-, 
resc succese în muncă. (Aplauze).

Cu aceeaşi satisfacţie am putut 
constata frăţia adevărată; în ţelege
rea deplină care există în tre  oame
nii muncii de diferite naţionalităţi. 
Este evident pentru oricine are ochii 
deschişi, că în ţara noastră nu exis
tă o problemă naţională. A ceastă 
problemă e rezolvată, iar dovada 
elocventă a acestui fapt o constituiţi 
şi dum neavoastră aici, ca şi locui
torii tu turor judeţelor în care locu
iesc, alături de români, şi oameni ai 
muncii de alte naţionalităţi.

(Continuare în pag. a IlI-a)

în  timpul adunării cu activul de partid al judeţului Sibiu
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Vizita tovarăşului ION GHEORGHE MAURER
în judeţul Sibiu

Urmare din pag. I

unanimă de a munci şi a apăra m ă
reţele  cuceriri ale poporului rom ân 
pe drumul construirii socialismului.

La intrarea pe poarta institutului, 
oaspeţii sínt salutaţi de C onstantin 
Scarlat, m inistrul industriei chimice, 
de Dumitru Tolciu, prim -secretar al 
Comitetului municipal M ediaş al 
P.C.R., de inginer V asile Duma, di
rectorul institutului, şi de ing. Sever 
Şerban, directorul adjunct ştiinţific. 
Un cordon viu, format de cercetători, 
laboranţi şi alti salariaţi ai institu
tului aclamă pe tovarşu l Ion 
G heorghe M aurer. In faţa maşinii, 
covorul de flori aruncate cu dărnicia 
inimilor sincere grăieşte despre ne
ţărm urita dragoste pentru Partidul 
Comunist Român, pentru  conducerea 
ţării. Un grup de cercetătoare oferă 
tovarăşului Ion G heorghe M aurer un 
frumos buchet de garoafe. înaltu l 
oaspete este invitat apoi să  viziteze 
secţiile institutului. In hala staţiilor 
pilot, acolo unde rezultatu l cercetă
rilor trece primul examen înain tea 
transpunerii la scară industrială, to 
varăşul Sever Şerban prezintă cîteva 
dintre tehnologiile de m are eficientă 
economică prin care, plecînd de la 
gazul metan şi homologii acestuia, se 
obţine o gamă diversă de substanţe 
indispensabile diverselor ram uri ale 
economiei naţionale. Tovarăşul Ion 
G heorghe M aurer se interesează de 
u tilarea laboratoarelor, accentuînd 
necesitatea eforturilor proprii pen tru  
autodotare şi dotare la  nivelul te h 
nicii mondiale. Conducătorii de p a r
tid şi de stat sín t conduşi, apoi, în 
clădirea laboratorului de fizico-chi- 
mie. Aici sínt prezentate laboratoa
rele  de spectroscopie şi crom atogra- 
fie. Dotarea institutului cu asem enea 
aparatură este rezultatul politicii în 
ţelepte a partidului şi statului nostru 
prin care s-a pus în  seama cercetării 
necesitatea stringentă de a tine p a 
sul cu cele mai noi descoperiri ale 
ştiinţei, cu cele mai avansate m etode 
de investigare ştiinţifică. Fără ase
menea aparate care determ ină s truc
tura intimă, m oleculară a substan
ţelor, prin care pot fi observate toa te  
procesele de separare, cercetarea 
chimică m odernă este de neconceput. 
Referindu-se la aceste aspecte ale 
cercetării, tovarăşul Ion Gheorghe 
M aurer rem arcă justeţea indicaţiilor 
cuprinse în documentele de partid  
privind necesitatea îm binării cerce
tărilor fundam entale Cu 'ce le  aplica
tive. In convorbirea pe care  o poartă 
cu tovarăşul ministru Constantin 
Scarlat, cu conducerea institutului, 
se interesează dacă Cercetătorii de 
aici au fost trim işi în străinătate, su
bliniind eficienţa strîngerii legătu
rilor de la specialist la specialist, 
cale de adîncire a cooperării în cer
cetare. In sala festivă, directorul in
stitutului, Y asile Duma, raportează 
tovarăşului M aurer despre succesele 
tînărului colectiv de cercetare. In tre  
acestea, obţinerea sticlei organice 
rom âneşti cu to t şirul de tehnologii 
aferente, obţinerea unor sorturi îm 
bunătăţite  de negru de fum, rea li
zarea unor tehnologii în  curs de 
transpunere industrială la  combinatul 
petrochim ic de la Brazi, la  Combina
tul chimic de la Craiova, la  Borzeşti, 
la  Rîmnicu-Vilcea. Sínt prezentate 
preocupările actuale ale cercetători
lor, colaborarea strînsă eu diversele 
unităţi industriale din tară. Adresîn- 
du-se conducerii institutului, colec
tivului de cercetători, tovarăşul 
M aurer a subliniat necesitatea scur
tării timpului parcurs de rezultatul 
cercetării p înă la punerea lui in 
practică. „Aţi realizat o seamă de 
lucruri bune prin contracte şi a- 
ceasta este calea cea mai bună, pe 
care trebuie să perseveraţi, căci ea 
contribuie la o mai m are eficienţă 
economică, la progresul cercetării în 
general. Este stringent necesar ca, 
mai ales în ram urile în  care avem 
posibilităţi mari — şi ram ura în 
care lucraţi dum neavoastră e una 
dintre acestea — cercetările să a- 
tingă param etri care să ne perm ită 
să scoatem cu curaj capul în lume, 
să arătăm  produsul spiritului rom â

nesc întregii lumi". In încheiere, 
oaspetele a urat harnicului colectiv 
de aici succese to t mai mari în mi
siunea nobilă de punere integrală 
în  valoare a bogăţiilor tării.

M ulţum ind pentru  bucuria pe ca
re a pricinuit-o vizita în mijlocul 
lor, pentru  preţioasele indicaţii da
te, directorul institutului a arătat 
ho tărîrea  tu turor lucrătorilor, a în
tregului colectiv, de a munci şi mai 
m ult pentru transpunerea în viaţă 
a m ăreţelor sarcini puse în fata oa
menilor de ştiinţă de către iubitul 
nostru partid şi conducerea tării, 
de adeziunea lor unanim ă la linia 
politică prom ovată de partid. La ie
şirea din institut, aceeaşi masă com
pactă de oameni, de-a lungul aleilor 
ovaţionează îndelung pentru condu
cerea partidului şi statului. In acla
maţiile pornite din mii de inimi, 
tovarăşu l Ion G heorghe M aurer îşi 
ia răm as bun de la cei prezenţi.

*

Adunarea

O aspeţii se îndreaptă spre sala ca
sei dd cultură „1 Mai" pentru a 
participa la consfătuirea de lucru cu 
activul de partid  din municipiu. Pe 
întregul traseu  pînă la in trarea în 
sală m ulţimea m asată de-a lungul 
străzilor îşi m anifestă puternicul a- 
taşam ent pentru  Partidul Comunist 
Român, pentru  guvernul tării. Ti
neri şi vîrstnici, femei şi bărbaţi, 
aruncă flori, nenum ărate flori, semn 
al preţuirii şi al recunoştinţei pen
tru  conducerea în ţeleaptă a partidu
lui, pentru ferm itatea şi deplina 
responsabilitate cu care conduce 
destinele ţării. Peste tot, o mare 
de oameni, români, germ ani, ma
ghiari întîm pină cu urale trecerea 
convoiului de maşini. „Vom face zid 
indestructibil în ju ru l partidului", 
acesta e glasul unic al tuturor, al 
unei singure inimi în  care s-au con
topit sentim entele ardente ale zeci
lor de mii de oameni.

activului
de partid

din municipiul Mediaş
In  sala clubului „1 Mai" înţesată 

de oameni, pe scările care duc în 
sală, tovarăşul Ion Gheorghe M au
re r  este întîm pinat cu un entuziasm 
greu de redat în cuvinte. M inute 
în  şir, în treaga asistenţă, în  picioa
re, scandează „P.C.R., Ceauşescu". 
Deschizînd şedinţa, tovarăşul Dumi
tru  Tolciu, prim -secretar al Comite
tului m unicipal de partid, în  numele 
com uniştilor din Mediaş, a tu turor 
locuitorilor, m ulţum eşte conducerii 
de partid şi de stat pentru cinstea 
ce li s-a făcut de a-1 primi în mijlo
cul lor pe tovarăşul Ion Gheorghe 
M aurer.

Trecînd în rev istă  înfăptuirile oa
m enilor de aici, obţinute sub con
ducerea în ţeleap tă  a partidului, vor
bitorul a ară ta t că m ăsurile stabi
lite  de Congresul al IX-lea şi de 
C onferinţa N aţională au constituit 

'un  far călăuzitor în  activitatea oa
menilor din fabrici, uzine, de pe 
ogoare. Decorarea oraşului, la îm
plinirea a 700 de ani de existenţă, 
cu Steaua Republicii clasa I a con
stitu it un imbold in îndeplinirea şi 
depăşireh sarcinilor de plan. Despre 
hărnicia colectivelor de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni vorbeşte fai
ma de caie se bucură peste hotare 
produsele M ediaşului. V orbitorul a 
subliniat că toţi locuitorii munici
piului, români, germani, maghiari, 
în frăţiţi în gînd şi-n faptă, dau o 
înaltă apreciere liniei politice juste 
a partidului nostru. Ca un singur 
om, şi-a m anifestat şi-şi manifestă 
ataşam entul de nestrăm utat pentru 
principiile care stau la baza politi
cii externe a partidului şi statului 
nostru, reieşite  cu pregnanţă şi cu 
ocazia evenifnentelor din Ceho
slovacia. Cu deplină aprobare au pri
mit cetăţenii M ediaşului ideile cu
prinse în  Comunicatul şedinţei co
mune a Comitetului Central, a Con
siliului de Stat şi a Consiliului de 
M iniştri, D eclaraţia adoptată la Se
siunea ex traordinară a M arii Adu
nări N ationale, D eclaraţia Comitetu
lui Executiv al Comitetului C entral 
din 28 august şi reafirm ate cu oca
zia vizitelor în diverse judeţe ale 
ţării. O am enii muncii de aici, îm 
preună cu în tregul popor român, 
sínt mîndri că sínt conduşi de Par
tidul Comunist Român, sín t mîndri 
că în  fruntea partidului stau oameni 
ca iubitul nostru tovarăş Nicolae 
Ceauşescu, eminent patriot şi con
secvent internationalist. Ne mani
festăm hotărîrea de a ne strînge 
rîndurile în jurul partidului, de a 
apăra cu ferm itate principiile mar- 
xism-leninismului, principiile care 
trebuie să guverneze relaţiile din

tre  partidele comuniste frăţeşti, din
tre  ţările socialiste. Nici o forţă din 
lume nu ne va putea clinti hotă
rîrea  de nezdruncinat de a .urm a cu 
fidelitate linia politică a partidului, 
de a ne înzeci eforturile pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor ce 
ne stau în  faţă. Toţi ca unul singur 
vom urm a neabătuţi politica ferm ă 
a partidului nostru consacrată rid i
cării scumpei noastre patrii, Româ
nia socialistă pe culmile progresului 
şi prosperităţii. Au luat apoi cuvîn- 
tub loan Bardoczi, m uncitor la „Vi- 
trom etan", Sever Şerban, director
adjunct ştiinţific la „Chimigaz", tex- 
tilista A urelia Vasilovici, de la  „Tîr- 
nava", şi Johrendt Jost, de la Co
m itetul m unicipal U.T.C. In cuvinte 
em oţionante, au adus salutul vibrant 
al muncitorilor, al intelectualilor, al 
fem eilor şî tinerilor din M ediaş. Au 
transm is ho tărîrea  unanim ă a tu tu
ro r muncitorilor, intelectualilor, ti
neri şi bătrîni, români, germani, ma
ghiari, că vor lupta neabătut pentru 
transpunerea în v iaţă a politicii 
partidului, îndreptată spre edifica
rea socialismului şi comunismului, 
spre prom ovarea înaltelor principii 
ale internaţionalism ului, spre înflo
rirea  scumpei noastre patrii.

In aplauzele şi ovaţiile celor pre
zenţi a luat cuvîntul tovarăşul Ion 
Gheorghe M aurer. Expunerea, u r
m ărită cu mare interes, a fost punc
tată  de aplauze îndelungi, de urale- 
le celor prezenţi care au ovaţionat 
pentru  Partidul Comunist Roman, 
pentru tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

M ulţum ind tovarăşului M aurer 
pentru  reafirm area principiului po
liticii partidului, pentru vizita în  
municipiu, primul secretar al Comi
tetului m unicipal de partid a rugat 
pe înalţii oaspeţi să transm ită Co
mitetului Central, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, hotărîrea nestrăm utată şi 
unanim ă a locuitorilor M ediaşului 
de a-şi strînge rîndurile în jurul 
partidului, de a munci cu eforturi 
sporite pentru în tărirea potenţialu
lui economic şi cultural al tării, 
pentru prietenia cu toate ţările so
cialiste, pentru triumful ideilor mar- 
xism-leninismului, pentru creşterea 
influentei socialismului în lume.

Vizita la Mediaş a constituit o 
dovadă pregnantă a unităţii dintre 
partid, guvern şi popor, a ataşam en
tului fierbinte pentru politica parti
dului. Zeci de mii de inimi conto
pite intr-un sentim ent m ăreţ de re 
cunoştinţă, încredere şi hotărîrc, au 
format, ca în toate părţile tării, un 
itinerar interior vorbind pregnant 
despre dragostea poporului nostru 
pentru partid, pentru ţara noastră 
socialistă — România.

Locuitorii M ediaşului au făcut o entuziastă primire înaltului oaspete

în mijlocul constructorilor de maşini 
de la uzina „Independenţa” din Sibiu

O rele 13. Bătrînul şi veşnic tînă- 
rul Civitas Cibinium clocoteşte de 
fream ăt şi entuziasm nestăvilit. Ini
ma oraşului s-a m ut^t în  această 
oră de cumpănă în oraşul de jos. 
Distinşii oaspeţi au făcut primul po
pas la uzina „Independenta", renu 
m ită pentru  d iversitatea şi calitatea 
maşinilor şi agregatelor exportate 
pe m ultiple m eridiane ale globului.

Pe platoul din fata im punătoarei 
uzine un num ăr im presionant de 
muncitori, tehnicieni, ingineri, eco
nomişti aclamă îndelung pe preşe* 
dintele Consiliului de M iniştri. Dea
supra in trării principale se pot 
citi cuvinte de salut, urări, lozinci: 
„Trăiască Partidul Comunist Român", 
„Trăiască patria  noastră socialistă."

Tovarăşul Ion Gheorghe Maurer, 
a fost salu tat de tovarăşul M ihai 
M artinescu, adjunct al m inistrului 
construcţiilor de maşini, de ingine
rul M iron Negrilă, directorul gene
ral al uzinei „Independenta", de to 
varăşul A urel Cristea, prim -secretar 
al Comitetului municipal de partid  
Sibiu, preşedintele Consiliului popu
lar municipal.

După urarea de bun venit, d irec
torul general, M iron Negrilă, invită 
pe înaltu l oaspete să viziteze cîteva 
secţii ale uzinei.

In  drum spre secţia a IlI-a mecani
că, tovarăşul M aurer se opreşte în  
faţa machetei uzinei prim ind expli
caţii despre dezvoltarea uzinei, 
în special în acest plan cincinal. 
„In anul 1968, spunea directorul ge
neral, uzina noastră a ajuns să pro
ducă doar în  opt zile, întreaga pro
ducţie realizată în  1938."

La secţia IlI-a mecanică, în  zum
zet de maşini, înaltu l oaspete se în
tre ţine cu m uncitorii, se îm brăţi
şează reciproc, îşi string mîinile. 
Inginerul M ihai Găldeanu, şeful sec
ţiei, prezintă tovarăşului Ion G heor
ghe M aurer, cîteva din produse: 
ciocane de abataj, unelte pneum a
tice cu perform anţe la nivelul teh 
nicii actuale. Un grafic reprezin tă 
simbolic o cifră: 30 la sută din u- 
neltele pneum atice iau drum ul ex
portului. t

Tovarăşul Ion Gheoighe M aurer 
se interesează de p re ţu ire a  profe
sională a tinerilor elevi şi ucenici, 
a ridicării m ăiestriei profesionale în 
general.

Se vizitează apoi rînd pe rînd 
strungăria uşoară şi grea, atelierul 
de p relucrare la cald şi montajul. 
O prindu-se în  nenum ărate rînduri 
în faţa unor agregate grele fabrica
te  în uzină, tovarăşul Ion Gheorghe 
M aurer a apreciat strădania colec
tivului de a da produse to t mai 
bune, mai competitive pe piaţa ex 
ternă.

In curtea uzinei, oaspetele se o- 
preşte la o expoziţie în care sínt 
p rezentate cîteva din cele mai re 
prezentative produse: unelte pneu
matice, lanţuri cu role pentru  in

dustria petrolieră, granularea gira- 
torice de 0  900 mm, egropompa 
pentru  vinificare, cuptoare de tra ta 
ment, agregate de pompare pentru 
irigaţii, betoniere etc.

Tovarăşul Ion Gheorghe M aurer, 
interesîndu-se de m inunatele beto
niere fabricate aici, face unele ob
servaţii critice cu privire la consu
mul specific de metal.

în  aplauzele entuziaste ale miilor 
de muncitori ai uzinei, tovarăşul 
Ion Gheorghe M aurer sem nează în 
cartea de onoare a uzinei, felicitînd 
în tregul colectiv pentru  realizările

rem arcabile obţinute în muncă, peh* 
tru  strădania de a da produse tot 
mai com petitive pe p iaţa  externă.

A plauzele şi uralele constructori
lor de maşini au fost preluate cu 
deosebită căldură de către  miile de 
cetăţeni sibieni aflaţi pe străzile ce 
duc spre inima m ultisecularului 
burg, dovedind un ita tea  de monolit 
a poporului în  ju ru l partidului şi 
statului, dragostea neţărm urită fată 
de păm întul străbun, adeziune de
plină faţă de D eclaraţia M.A.N. cu 
privire la principiile de bază ale 
politicii externe a României.

La m area uzină sibiană „Independenţa". Tovarăşul Ion Gheorghe M aurer, preşedintele Consiliului de M iniştri al 
Republicii Socialiste România, însoţit de conducători ai organelor judeţene de partid  şl de stat, urm ăreşte explica
ţiile inginerului M iron Negrilă, d irectorul general al uzinei, referitoare la dezvoltarea acestei im punătoare citadel#

m etalurgice

A dunarea activului de partid
al judeţului Sibiu

După în tîln irea cu intelectualii din 
Sibiu, m anifestare pregnantă a hotă- 
rîrii de-a urm a cu ferm itate linia po
litică a partidului, convoiul de maşini 
se îndreaptă spre sala clubului „In
dependenţa" unde are loc adunarea 
activului judeţean de partid. Pe tot 
traseul parcurs de înaltul oaspete zi
duri vii de oameni cu inimile bătînd 
la unison pentru partidul iubit, pen
tru conducerea tării, aclamă cu un 
entuziasm ridicat la cel mai înalt 
diapazon pe oaspetele drag al m elea
gurilor sibiene. „Sîntem mai uniti şi 
mai hotărîţi ca oricînd", acesta e 
gîndul şi sensul înalt al m anifesta
ţiei calde de care este însoţit fieca
re m etru al intinerariului parcurs de 
convoiul de maşini.

In sala ornată sărbătoreşte, su te de 
oameni ovaţionează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, pentru  Ro

mânia socialistă pentru tovarăşul 
N icolae Ceauşescu. Şedinţa este des
chisă de tovarăşul NICOLAE 
GAVRILESCU prim -secretar al Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R., p re 
şedinte al Consiliului popular jude
ţean. Au mai luat cuvîntul tovarăşii 
AUREL CRISTEA prim -secretar al Co
m itetului municipal Sibiu al P.C.R., 
preşedintele Consiliului popular al 
m unicipiului Sibiu, dr. CONSTANTIN 
STANESCU medic şef la Spitalul de 
pediatrie Sibiu, MARIA BOCK m un
citoare la întreprinderea „Libertatea", 
IOAN POPA preşedintele C.A.P. din 
comuna Şura M are şi NICOLAE 
GĂITAN prim -secretar al Comitetu
lui judeţean Sibiu al U.T.C.

întîm pinat cu aplauze entuziaste ia 
cuvîntul tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer.

Cuvînfarea tovarăşului
NICOLAE GAVRILESCU

A dunarea a fost deschisă de 'to
varăşul NICOLAE GAVRILESCU, 
PRIM-SECRETAR AL COMITETULUI 
JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R., PRE
ŞEDINTELE CONSILIULUI POPULAR 
JUDEŢEAN, care, adresînd un căl
duros salut de bun sosit tovarăşului 
Ion Gheorghe M aurer, a spus:

Este o mare, o vibrantă bucurie 
pentru noi toţi de-a vă primi şi 
saluta în mijlocul nostru, de-a vă 
înconjura cu înaltele sentim ente de 
consideraţie şi preţuire, pe care toţi 
cei ce muncesc din judeţul Sibiu — 
români, germani, maghiari — le nu 
tresc faţă de conducerea partidului 
şi statului nostru, in frunte cu tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

Ingăduiţi-ne, iubite tovarăşe Ion 
Gheorghe M aurer, ca, adresîndu-vă 
cele mai fierbinţi urări de bun venit, 
să vă mulţumim din toată inima 
pentru înalta cinste pe care dum nea
voastră — em inent bărbat de partid 
şi de stat — ne-o faceţi, pentru  fap
tul că, în aceste zile încărcate' de 
atitea evenim ente, ati găsit răgazul 
să poposiţi în tre  noi, pe aceste stră
vechi meleaguri româneşti.

Atmosfera sărbătorească, manifes
tările calde cu care aţi fost şi sîn- 
teţi întîm pinati aici constituie o pu 
ternică m ărturie a unităţii dintre 
partid, guvern şi popor, e elocventă 
expresie a încrederii nem ărginite a 
tu turor cetăţenilor din judeţul Sibiu,

fără deosebire de naţionalitate, în 
politica partidului şi statului nostru.

în  vizita dum neavoastră noi ve
dem o m anifestare pregnantă a grijii 
deosebite pe care partidul nostru o 
poartă în tăririi continue a legături
lor cu masele largi ale poporului, 
vedem manifestîndu-se', amplu, preo
cuparea statornică a conducerii su
perioare de partid şi de stat de a 
se consfătui neîncetat cu oamenii 
muncii nu numai asupra problemelor 
mari ale politicii in terne şi externe, 
ci şi asupra problemelor legate de 
dezvoltarea judeţelor, oraşelor, co
munelor, întreprinderilor, cooperati
velor agricole de producţie.

A precierile, observaţiile, indicaţii
le pe egre ni le-aţi făcut cu prilejul 
vizitei constituie pentru noi un pu
ternic imbold în strădaniile pentru 
îndeplinirea exem plară a sarcinilor 
aşezate în fata no astră 'd e  Congresul 
al IX-lea şi de Conferinţa Naţională 
a partidului. Sîntem bucuroşi să ra
portăm conducerii de partid şi de 
stat că în munca avîntată pentru în
făptuirea acestor sarcini, oamenii 
muncii din industria şi agricultura 
judeţului, din instituţiile de cultură 
şi artă, manifestîndu-şi plenar capa
citatea creatoare, îşi sporesc zi de 
zi contribuţia la creşterea avuţiei 
nationale, la îm bogăţirea tezaurului 
de cultură al patriei noastre. Efor
turile lor au fost şi sínt stim ulate 
cit se poate de puternic prin înfiin

ţarea judeţului Sibiu — m ăsură care 
a declanşat noi energii şi un mare 
entuziasm în munca ce se desfă
şoară în  toate sectoarele de activi
tate.

In prim ele 7 luni ale anului, co
lectivele fabricilor şi uzinelor din 
judeţu l Sibiu au depăşit planul spo
rit al producţiei globale şi marfă. 
Faţă de aceeaşi perioadă a anului 
trecut, valoarea producţiei globale 
a crescut cu aproape 600 000 000 lei. 
Realizări de seam ă au obţinut şi 
lucrătorii din agricultura judeţului, 
oamenii de ştiinţă, cultură şi artă.

Toţi cei ce muncesc din judeţul 
Sibiu sín t hotărîţi să lupte în  viitor 
cu avîn t şt mai sporit pentru  a adu
ce contribuţii cît mai însem nate la 
dezvoltarea economică a statului no
stru, la  ridicarea României socialiste 
pe culmile de înflorire prefigurate cu 
atita  tortă m obilizatoare în  planurile 
cutezătoare ale partidului nostru.

A nimaţi de asem enea sentim ente şi 
hotărîri, muncitorii, ţăranii, in telec
tualii din această parte a ţării — 
beneficiari ai unei civilizaţii stră
vechi, făurită de-a lungul veacurilor 
prin munca înfrăţită  a rom ânilor, 
germ anilor şi m aghiarilor —, îşi afir
mă cu toată pu terea adeziunea lor 
deplină, totală, faţă de politica ştiin
ţifică, internă şi externă a Partidu
lui Comunist Român, a G uvernului 
Republicii Socialiste România.

Sursele acestor sentim ente fierbinţi 
îşi au izvorul în înţelepciunea şi con
secvenţa politicii m arxist-leniniste 
prom ovate de Partidul Comunist Ro
mân: pe plan in tern  — orientată în 
direcţia satisfacerii nevoilor vitale 
ale poporului nostru, iar pe plan 
ex tern  — militînd cu tărie şi prin
cipialitate pentru consolidarea uni
tăţii şi prieteniei tarilor socialiste, 
pentru colaborare şi bună înţelegere 
în tre toate popoarele lumii.

Comuniştii, toţi cei ce muncesc 
din judeţul Sibiu, asemeni în tregu
lui popor, aprobă din inimă şi spri
jină cu ferm itate politica ex ternă a 
partidului şi statului nostru. Ei sínt 
hotărîţi să facă totul pentru înfăp
tuirea principiilor reafirm ate în De
claraţia recentei sesiuni extraordi
nare a Marii Adunării N aţionale — 
principii care corespund întrutotul 
internaţionalism ului proletar, întăririi 
prieteniei, în ţelegerii şi colaborării 
în tre ţările socialiste, în tre toate 
popoarele lumii.

Sîntem mîndri că în tr-un moment 
în care evenim entele din Ceho
slovacia au pricinuit atita îngrijorare 
in  Europa şi în întreaga lume, parti
dul nostru, călăuzit de spiritul drep
tăţii şi adevărului, de o înaltă răs
pundere In faţa istoriei, si-a expri

mat d a r  şi răspicat poziţia sa justă 
m arxist-leninistă, dînd astfel expre
sie năzuinţelor întregii naţiuni.

Toţi cei ce muncesc din judeţul 
Sibiu au prim it cu o deosebită sa
tisfacţie D eclaraţia Comitetului Exe
cutiv al Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român, care arată 
că este imperios necesar ca toate 
eforturile să fie îndreptate spre res
tabilirea climatului de încredere şi 
prietenie în tre  ţările socialiste, refa
cerea şi consolidarea relaţiilor de 
unitate în tre partidele comuniste fră
ţeşti, în  in teresul cauzei socialismu
lui şi al păcii.

Considerăm că — aşa cum subli
niază Declaraţia — este de cea mai 
mare im portantă să se înfăptuiască 
retragerea, completă şi în  timpul cel 
mai scurt, a forţelor arm ate ale 
celor cinci state socialiste din Ceho
slovacia şi să  se asigure în  acest fel 
m anifestarea deplină a independen
ţei R. S. Cehoslovace, exercitarea de 
către poporul cehoslovac a prero
gativelor inalienabile ale suverani
tăţii naţionale.

Pentru noi toR este o mare feri
cire să avem în frunte un conducă
tor a tît de înţelept, încercat şi ho- 
tă r ît — Partidul Comunist R om ân—, 
care militează cu atîta  înflăcărare, 
ferm itate şi in transigenţă revoluţio
nară  pentru în tărirea  unităţii şi p rie
teniei dintre ţările  socialiste pe baza 
respectării principiilor marxism-leni- 
nismuiui, ale internaţionalism ului 
proletar.

Ne exprimăm adînca recunoştinţă 
faţă de conducerea partidului şi s ta
tului pen tru  m area grijă pe care o 
poartă viitorului naţiunii noastre so
cialiste, suveranită ţii Şi independen
tei tării, triumfului cauzei socialis
mului în lume, asigurării păcii şi 
prieteniei în tre popoare, viitorului 
omenirii.

lngîidwiţi-ne să vă rugăm, iubite 
tovarăşe Ion Gheorghe M aurer, să 
transm iteţi Comitetului Central şi 
Guvernului, secretarului general al 
C.C. al P.C.R., tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, că toti comuniştii, toţi 
oamenii muncii — români, ger
mani, maghiari — din judeţul nos
tru sínt form hotărîţi să-şi în tă
rească şi mai mult rîndurile în ju
rul conducerii de partid şi de stat, 
să muncească cu toată abnegaţia, 
cu tot devotam entul pentru înfăp
tuirea politicii partidului, pentru 
înflorirea şi mai puternică a Ro
mâniei socialiste.

Din adîncul şi cu toată căldura 
inimilor noastre vă dorim multa 
sănătate şi putere de muncă, spre 
binele şi fericirea poporului român.
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Cuvintarea 
tovarăşului 
NICOL AE 

CEAUŞESCU
(Urmare din pag. I)

voltarea activităţii de form are a ti
nerelor generaţii. Consider că în 
preocupările dv. un loc principal 
trebuie să-l ocupe pregătirea în bune 
condiţii a  noului an, organizarea des
făşurării procesului de învăţăm înt, al 
cercetării ştiinţifice, în aşa fel încît 
noile generaţii care-şi însuşesc ştiinţa 
şi cultura în universitatea şi institu
tele superioare din Cluj, să dobîn- 
dească cele mai înain tate cunoştinţe, 
să se pregătească temeinic pentru 
a-şi aduce contribuţia la  dezvoltarea 
patriei noastre. în acelaşi timp, ti
nerii să fie educaţi în spiritul patrio
tism ului socialist, al prieteniei între 
popoare, al internaţionalism ului so
cialist. In aceasta constă una din în
datoririle dv. principale în momentul 
de faţă (Vii aplauze).

Noi avem  deplină încredere că 
tovarăşii din învăţăm întul superior, 
toate cadrele didactice din Cluj, 
oamenii de ştiinţă, de cultură, toţi 
cei care au de spus un cuvînt în 
munca de dezvoltare spirituală a 
patriei, de form are a tinereţ gene
raţii, nu vor precupeţi nici un efort 
pentru  a-şi face datoria, aşa cum o 
cere partidul, cum o cere conştiinţa 
lor de cetăţeni liberi ai patriei noas
tre socialiste (Aplauze vii, puternice).

Doresc să vă  mulţum esc pentru 
prim irea deosebit de caldă, pentru 
cuvintele spuse aici de tovarăşii care 
au luat cuvîntul, pentru  manifestă
rile de devotam ent la adresa parti
dului, a conducerii sale. în aceasta 
noi vedem o expresie a  încrederii în 
justeţea  politicii noastre care ne dă 
convingerea că mergem pe un drum 
ju s t şi că trebuie să facem totul 
pentru  ca această politică a partidu
lui nostru să fie neabătu t realizată 
în  viaţă  (Vii aplauze).

V ă asigur, tovarăşi, pe dv., pe 
toţi intelectualii din Cluj — aşa cum 
am spus şi în faţa adunării publice 
de astăzi — că conducerea noastră 
de partid, că eu personal, nu vom 
precupeţi nimic pentru a ne face da
toria faţă de popor, faţă de cauza 
socialismului în  patria noastră şi în 
în treaga lume. Puteţi avea încre
dere că nu există nimic mai presus 
pentru noi decit servirea poporului, 
servirea cauzei socialismului (Aplau
ze furtunoase).

Daţi-mi voie încă o dată să vă 
urez multe, multe succese în activi
tatea dv. nobilă de form are a tine
relor generaţii, de dezvoltare a ştiin
ţei şi culturii, multă sănătate şi 
multă fericire tu tu ro r (Aplauze în
delung repetate, urale puternice).

Intîlnirea tovarăşului 
ION GHEORGHE MAURER 
cu intelectuali din Sibiu

V izita  to v a ră ş u lu i ION GHEORGHE MAURER
în  j u d e ţ u l  S ib iu

Cuvintarea tovarăşului
ION GHEORGHE MAURER

Cuvîntul tovarăşei 
MARIA BOCK

(Urmare din pag. I)

Toate acestea sin t nu numai tem e
iuri de m ulţum ire adîncă, dar şi moti
ve pentru care putem privi cu linişte 
norii ce au  venit să întunece, la  un 
moment dat, cerul sub azurul căruia, 
dacă se poate spune astfel, constru
iam pînă acuma socialismul. Eu n-am 
de gînd să vă  vorbesc despre eveni
m entele care au adus aceşti nori. Tot 
ce aţi spus dum neavoastră aci a ra 
tă că Ie cunoaşteţi tot a tît de bine 
ca şi mine. Aş vrea doar să vă 
spun că poziţia noastră principială 
faţă de aceste evenim ente, consec
venţa noastră în susţinerea poziţiei 
adoptate, izvorăsc dintr-o analiză 
raţională a îm prejurărilor, din con
vingerea profundă că prin această 
poziţie apărăm  socialismul, apărăm 
prestigiul şi influenţa Iui în  lume şi 
în acelaşi timp apărăm fiinţa noas
tră naţională. Poziţia aceasta izvo
răşte din convingerea noastră pro
fundă că în afara libertăţii şi suve

ranităţii depline nici un popor nu 
poate să se dezvolte pe m ăsura ge
niului său, a hărniciei sale. Ea iz
vorăşte din convingerea noastră 
profundă că în  nici un caz poporul 
român n-ar accepta să trăiască decît 
liber, suveran şi stăpîn al destinelor 
sale. (Aplauze furtunoase). Aceasta 
este poziţia noastră. Am adoptat-o, 
tovarăşi, cu convingerea profundă 
că ea şi num ai ea dă cel mai bine 
glas sentim entelor şi gîndirii în tre 
gului nostru popor. Eu cred, tova
răşi, că în unirea noastră, în hotă- 
rîrea  noastră de luptă, vom găsi 
mijloacele cele mai eficiente pentru 
a face faţă oricăror greutăţi, pentru 
a rezolva problem ele ce ni se pun 
pentru a realiza cît mai bine sarci
nile construcţiei socialismului şi a 
le depăşi în m ăsura posibilului pen
tru  a spori puterea economică, bogă
ţia şi bunăstarea acestei ţări. Vom 
lupta cu tenacitate, dar şi cu răbda
re  şi tact pentru  ca acele principii 
pe care le-am afirmat in ultim ele

noastre documente, documente faţă 
de care v-aţi exprim at a tît de pu ter
nic adeziunea în luările dum nea
voastră de cuvint, să se înfăptuiască: 
poporul cehoslovac să fie lăsat să-şi 
exercite suveranita tea în patria sa, 
relaţiile dintre ţările  socialiste să se 
îm bunătăţească, să se perfecţioneze, 
să se dezvolte, pentru ca în  chipul 
acesta să reconstruiască principalul 
instrum ent al progresului şi păcii în 
lume, un itatea lumii socialiste. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Eu vă rog să credeţi că Comite
tul C entral al partidului şi guvernul 
ţării noastre sínt hotărite să nu de
ziluzioneze încrederea pe care le-o 
acordaţi, să-şi îndeplinească irepro
şabil sarcinile, să facă în aşa fel în
cît viaţa noastră de muncă şi reali
zări să se desfăşoare în linişte şi li
bertate pe păm intul acesta, asupra 
căruia am fost, sîntem şi vom fi 
stăpini. (Aplauze prelungite, furtu
noase, care se transform ă în ovaţii.)

Cuvîntul tovarăşului AUREL CRISTEA
Este

pentru

In timpul vizitei pe care a 
făcut-o ieri în  municipiul Sibiu, to
varăşul Ion Gheorghe M aurer s-a 
întîlnit, în  sala baroc a Muzeului 
Brukenthal, cu un grup de in telec
tuali sibieni: cercetători ştiinţifici, 
medici, ingineri, scriitori şi artişti, 
profesori, jurişti, conducători ai u- 
nor instituţii de artă  şi cultură şi 
alti lucrători în  domeniul activităţii 
spirituale.

încă cu m ult înaintea sosirii la 
muzeu, în  străvechea Piaţă a Re
publicii, o mare mulţime de oameni 
se strînsese pentru  a-1 întîm pina pe 
înaltul oaspete. La apariţia coloanei 
de maşini, un iureş de urale şi a- 
plauze a izbucnit din miile de p iep
turi, dînd glas entuziasm ului şi a- 
deziunii fierbinţi cu care populaţia 
oraşului Sibiu se identifică progra
mului de dezvoltare elaborat de par
tid, înţelepciunii politice cu care a- 
cesta ştie să îm bine interesele vi
tale ale neam ului cu datoriile in ter
naţionaliste, afirmate hotărit în  spi
ritu l ideilor umanismului şi d rep
tăţii.

în tiln irea este deschisă de tova
răşul NICOLAE GAVRILESCU, prim- 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, preşedintele Consiliului popu
lar judeţean  provizoriu. Iau apoi 
cuvîntul tovarăşii NICOLAE LUPU, 
directorul M uzeului Brukenthal, CA
ROL GOLLNER, cercetător la secţia 
de ştiinţe sociale a Academiei Re
publicii Socialiste România, NICO
LAE IORGA, mem bru al Filialei Si
biu a Uniunii A rtiştilor Plastici şi 
ION MUREŞAN, inginer la  uzina 
„Automecanica".
. In cuvinte însufleţite, vorbitorii 
au exprim at satisfacţia şi recuno
ştinţa intelectualităţii sibiene faţă de 
condiţiile optim e reflectate în  pu 
ternica bază m aterială asigurată în 
floririi culturii în anii construcţiei 
socialiste, ca o dovadă a preocu
pării constante a conducerii de par
tid şi de stat fată de dezvoltarea 
arm onioasă a tu tu ro r sectoarelor de 
activitate, a  tu turor judeţelor ţării. 
Evocînd tabloul luminos al faptelor 
de cultură săvîrşite prin  veacuri în 
tre  zidurile bătrînului burg sibian, 
vorbitorii au subliniat efortul comun! 
al tu turor intelectualilor care s-au 
mistuit pe acest pămînt, români, 
germani, maghiari, avîntul lor reu 
nit în  făurirea bogatului tezaur de 
valori lăsat în zestrea urmaşilor. Ei 
au vorbit apoi despre munca înfră
ţită  depusă astăzi în spitale şi şcoli, 
in  laboratoare şi biblioteci pentru 
cercetarea şi punerea în  valoare a 
bogatelor tradiţii locale, pentru pu
nerea lor în  slu jba idealurilor stră 
moşeşti de lum inare a maselor, de 
înarm are a lor cu cuceririle gîndi
rii umane, ca o condiţie prim ordia
lă a progresului societăţii, a propă
şirii patriei.

Dezbătînd diverse probleme lega
te de munca de creaţie şi cercetare, 
vorbitorii au subliniat elanul cu ca
re muncesc intelectualii Sibiului de 
azi, angajaţi într-o adevărată renaş
tere  spirituală stim ulată de noua 
reorganizare administraţi v-teritorială 
a tării, hotărîţi a-şi dărui întreagă 
energie pentru a spori contribuţia 
acestui vechi centru de cultură în 
ansamblul vieţii spirituale naţionale.

Primit cu vii aplauze a luat apoi 
cuvîntul tovarăşul ION GHEORGHE 
MAURER. în  cuvîntul său, s-a referit 
la  înalta apreciere pe  care condu
cerea de partid şi de stat o acordă 
activităţii intelectualilor, dăruirii cu 
care aceştia se. consa.cră muncii de.

sporire a tezaurului de valori spi
rituale, ca parte in tegran tă  a pro
gram ului general de propăşire a pa
triei. Num eroasele întilniri cu di
versele categoţii de intelectuali, în- 
tîlnirl in trate în practica conducerii 
partidului şi statului,, sint tocmai 
o dovadă a preţuirii şi considera
ţiei pe care o acordă detaşam entului 
de nădejde al intelectualităţii. După 
ce s-a referit Ia unele probleme ri
dicate în cadrul întilniril, preşedin
tele Consiliului de M iniştri a su
bliniat necesitatea sporirii eforturi
lor intelectualilor sibieni, români, 
germ ani şi maghiari, la dezvoltarea 
culturii din acest centru spiritual 
străvechi, afirm area mai intensă a 
diverselor valori locale. M ulţumind 
pentru  cuvintele călduroase adresate 
partidului, guvernului, tovarăşului 
N icolae Ceauşescu, tovarăşul Ion 
Gheorghe M aurer a spus in înche
iere: „Esenţa acestei discuţii tre 
buie să fie nevoia de a desfăşura o 
largă iniţiativă în rezolvarea pro
blem elor de cultură, de creaţie. Să 
fiţi elem entul motor, elem entul di
namic, pentru că din acest dinamism 
va ieşi ansamblul de condiţii care să 
ducă la o mai pregnantă afirmare 
a culturii sibiene."

Intelectualii sibieni, alături de 
făuritorii bunurilor m ateriale din 
judeţul nostru, au făcut din această 
în tîln ire un vibrant prilej de mani
festare a ataşam entului fierbinte pe 
care oamenii muncii de pe aceste 
m eleaguri îl nutresc fată de partid, 
faţă de conducătorii săi înţelepţi, 
care-şi consacră în treaga viaţă în 
făptuirii idealurilor de dreptate şi 
prosperitate în  v iata  socială internă 
a României, de libertate, frăţie şi 
suveranita te în  v iaţa internaţională.

o mare cinste şi , bucurie 
comuniştii, pentru toţi oa

menii muncii din municipiul Sibiu,, 
să vă revadă şi să vă ureze din toată  
inima „Bun venit", în  acest oraş cu
noscut în în treaga Europă, încă din 
secolele trecute, ca un puternic cen
tru economic şi cultural al poporului 
nostru.

Aici trăiesc şi muncesc împreună, 
înfrăţiţi sub steagul muncii români, 
germani, maghiari. Ei sint bucuroşi că 
în anii puterii socialiste, datorită po
liticii partidului nostru de industria
lizare socialistă oraşul lor s-a trans
format într-o puternică bază indus
trială a ţării, într-un centru cultural 
înfloritor. Sibiul industrial şi cultural 
este angajat astfel — asem eni tu tu 
ro r oraşelor tării — în munca şi 
lupta avîntată pentru  traducerea în 
viaţă a sarcinilor stabilite de Con
gresul al IX-lea şi a hotărîrilor sta
bilite de Conferinţa N aţională a par
tidului privind perfecţionarea con
ducerii economiei naţionale, a apa
ratului de producţie şi circulaţie, o r
ganizarea ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii.

H arnicul detaşam ent al m uncitori
mii sibiene ne-a încuviinţat plăcuta 
misiune de a vă raporta că toţi 
indicatorii planului pe prim ele 8 luni 
au fost îndepliniţi şi depăşiţi. Faţă de 
aceeaşi perioadă a anului trecut, e- 
conomia municipiului Sibiu a realizat 
un spor de producţie de 16 la sută.

Aşa cum aţi putut constata la în 
tiln irea cu intelectualii sibieni, îm
bucurătoare sínt şi rezultatele în re
gistrate în domeniul culturii, ştiin
ţei, arte i precum şi perspectivele 
dezvoltării în  aceste domenii.

Pentru Comitetul municipal de par
tid şi Consiliul popular nu există 
preocupări mai de seamă decît mo
bilizarea şi în viitor a tu turor forţe
lo r la  înfăptuirea în mod exem plar 
a sarcinilor menite să ducă la dez
voltarea economică şi edilitar-gospo- 
dărească a oraşului, la asigurarea 
unor condiţii de v iaţă şi de muncă 
tot mai bune pentru  locuitorii săi.

In centrul preocupărilor noastre va 
sta şi în  continuare străduinţa pen
tru  sporirea neîncetată a eficienţei 
activităţii economice, pentru  îm bu
nătă ţirea  substanţială a calităţii p ro
duselor, reducerea cheltuielilor de

producţie şi creşterea productivităţii 
muncii, pentru organizarea ştiinţifică 
a producţiei şi muncii.

Locuitorii Sibiului, oamenii întregii 
ţări, au urm ărit cu vădită îngrijo rare  
evoluţia ultim elor evenim ente in ter
naţionale, au acordat şi acordă o 
înaltă apreciere politicii externe a 
partidului nostru, ferm ităţii şi p rin 
cipialităţii sale m arxist-leniniste. In 
adunările activelor de partid, în te 
legramele trimiso conducerii parti
dului, oamenii muncii rom âni, ger
mani, maghiari, uniti in ginduri şi 
simţiri, şi-au exprim at adeziunea de
plină şi sprijinul fără rezerve faţă 
de poziţia partidului şi guvernului. 

Miile de comunişti care alcătu
i e s c  organizaţia m unicipală de partid 

susţin cu toată tă iia  activ itatea in ter
naţională desfăşurată de Partidul Co
munist Român şi de statul nostru, ca
re  promovează în mod neabătut prin
cipiile independenţei şi suveranităţii 
nationale, neam estecului în treburile 
interne ale altor state şi partide, 
recunoaşterii dreptului inalienabil al 
fiecărui popor de a-şi rezolva de sine 
stătător problemele sale interne. Ei 
îşi exprimă adeziunea înflăcărată fa
tă de D eclaraţia M arii A dunări N a
tionale — document de uriaşă însem 
nătate politică, în  care sínt consfinţi
te norm ele şi principiile ce călăuzesc 
statul nostru în relaţiile cu celelalte 
state socialiste, cu toate popoarele 
lumii.

Comuniştii, toţi oamenii muncii din 
Sibiu, sínt în tru to tu l de acord cu 
poziţia partidului, exprim ată în De
claraţia Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., care precizează că în  ac
tuala situaţie de grea încercare pen
tru  relaţiile dintre ţările socialiste 
este imperios necesar să se facă totul 
pentru a se depăşi greutăţile  ivite, 
pentru apărarea unităţii sistemului 
socialist, a mişcării comuniste şi mun
citoreşti.

Cu toţii considerăm că — aşa cum 
se arată în  Declaraţie — pentru nor
malizarea situaţiei în Cehoslovacia 
este necesar să se înfăptuiască re
tragerea completă şi în  timpul cel 
mai scurt a forţelor arm ate ale celor 
cinci state socialiste din această ţară. 

Vă rugăm, iubite tovarăşe M aurer,

să transm iteţi Comitetului Central al 
partidului, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu că comuniştii din Sibiu, 
toţi locuitorii acestui oraş multisecular 
sín t hotărîti să nu precupeţească nici 
un efort în munca pentru propăşirea 
patriei, să-şi aducă din plin contribu
ţia  la apărarea cuceririlor noastre re 
voluţionare, a independenţei şi suve
ranităţii României socialiste, la  trium 
ful cauzei socialismului şi păcii în 
lume.

Pentru prima dată în viata mea 
vorbesc în fata unei asem enea adu
nări şi sínt fericită dar şi emo
ţionată pentru  că aici se află şi 
tovarăşul preşedinte al Consiliu
lui de M iniştri, Ion Gheorghe 
M aurer.

Eu lucrez ca m uncitoare în una 
din cele mai mari întreprinderi st- 
biene, fabrica de stofe „Libertatea". 
Zi de zi, lună de lună mă strădu
iesc ca grupa pe care o conduc să 
obţină rezultate din cele mai bune 
şi ca astfel să contribui şi eu la 
dezvoltarea economiei noastre so
cialiste, la înflorirea patriei. In acest 
an am fost aleasă ca reprezentantă 
a colectivului de muncă în comite
tul de direcţie al fabricii, o dovadă 
în plus a largului democratism în 
politica in ternă a partidului nostru. 
In această calitate pot spune că în
tregul nostru colectiv de muncă este 
mai hotărit ca oricînd să traducă în 
viată sarcinile ce ne revin. Pe pri
mele 7 luni planul de producţie a 
fost realizat şi depăşit la toti indi
catorii. Am livrat peste prevederile 
planului 10 400 m stofă în  valoare 
de peste 5 milioane lei. In curînd 
vom trece la fabricarea stofelor şi 
ţesăturilor din fibre supraelastice. 
Stofele noastre sínt exportate în 
multe ţări. Ne străduim  ca prin cali
tatea lor ridicată să facem din mar
ca fabricii o m indrie a întregii ţări.

Tot ceea ce am realizat este rodul 
muncii comune a românilor, germ a
nilor, m aghiarilor care trăim aici în 
municipiul Sibiu nu de ieri, de alal
tăieri, ci de generaţii. Ne-a înfrăţit 
viata, munca, ţelurile comune.

Noi care facem parte din nationa- 
Jitatea germ ană simţim în sufletele 
noastre că sîntem fii buni ai ace
leiaşi patrii. Copiii noştri pot să în
veţe la şcoală în  limba germană, li 
se pun la dispoziţie cărţi de tot fe
lul. iar din prim ăvara acestui an 
avem şi un ziar germ an în  judeţul

nostru. Ne simţim bine şi sintern 
fericiţi că putem să aducem  contri
buţia noastră la înfăptuirea politicii 
partidului, la constru irea socialis
mului în  scumpa noastră patrie. O 
spun nu numai ca m uncitoare, dar 
şi ca femeie, ca mamă a doi copil 
al căror viitor fericit este asigurat.

In ultimul timp am urm ărit cu în 
grijorare evenim entele in ternatio
nale. Cu această ocazie s-a dovedit 
din nou justeţea politicii externe a 
partidului şi guvernului nostru, care 
arată că în tre ţările socialiste tre 
buie să existe strînse legături de 
prietenie şi ajutor. Dar aceasta să 
nu ducă la amestec în treburile in
terne ale altor partide, la încălcarea 
dreptului fiecărui partid, fiecărui gu
vern, de a stabili în propria ta ră  
cele^mai potrivite măsuri pentru  con
stru irea socialismului.

Colectivul nostru de m uncă îşi a- 
firmă unitatea strînsă în  ju ru l con
ducerii de partid şi de stat şi aprobă 
hotărit principiile care stau la baza 
politicii externe a partidului şi s ta
tului nostru precizate încă o dată in 
D eclaraţia adoptată de M area Adu
nare N aţională, în  D eclaraţia Comi
tetului Executiv al Comitetului Cen
tral al partidului. In adunarea care 
a avu t loc în fabrica noastră eu 
am văzut entuziasmul şi ho tărîrea  
tu turor de a merge p înă la sacrifi
ciu dacă este vorba să apărăm mun
ca noastră, patria cu care sîntem 
trup şi suflet, pentru  a cărei înflo
rire luptăm zi de zi.

A sigur aici partidul, Comitetul 
Central, G uvernul ţării, că munci
torii fabricii noastre, alături de în 
tregul popor vom şti să preţuim  con
diţiile care ni s-au creat şi ne vom 
face datoria eu aceeaşi pasiune şi 
înflăcărare cu care înaintaşii noştri, 
partidul, au luptat pentru ca noi 
astăzi să trăim liberi, într-o ţară li
beră, înfloritoare, socialistă.

Cuvîntul tovarăşului 
CONSTANTIN STĂNESCU

îmi face o deosebită onoare ca, 
în numele intelectualilor din ju 
deţul Sibiu să salut astăzi, în  per
soana dum neavoastră, pe cei mai 
înalţi dem nitari ai ţării, care îşi 
consacră cu o dăruire im presio
nantă în treaga capacitate propă
şirii scumpei noastre patrii socialiste. 
Români, germani, maghiari, bătrîni 
şi tineri, noi urm ărim cu adînc inte
res fiecare acţiune a partidului şi vă 
pot asigura că trăim sentim ente de 
adîncă mulţum ire văzînd cu cîtă 
consecventă vă preocupaţi de dez
voltarea economiei naţionale, lărg i
rea dem ocraţiei socialiste, înflorirea 
ştiinţei şi culturii, aşezarea relaţiilor 
interne şi externe pe bazele uma
nismului, ale echităţii şi dreptăţii. 
Apreciem  profund practica pe care 
aţi întronat-o, de consultare largă a 
diverselor categorii de cetăţeni, a 
maselor, de fiecare dată cînd se im
pune o m ăsură im portantă. Confrun
ta rea  de idei, dezbaterea largă a 
problem elor sínt de natură să stim u
leze în societate unele atribute di
namice, cum ar fi inteligenţa, spi
ritu l de discernămînt, setea de cu
noaştere, pasiunea înnoitoare, ceea ce 
conduce nemijlocit la accelerarea 
progresului general spre comunism.

Prezenţa dum neavoastră în mijlocul 
nostru, în oraşul acesta înălţat pe 
hotarele străvechii aşezări Cedonia, 
în care strămoşii noştri au făurit 
prin muncă şi luptă o im portantă zes
tre  de civilizaţie adăugată tezaurului

naţional, aş vrea să vă spun că 
ne onorează şi ne obligă în egală 
măsură. Conştienţi de aceasta, ală
turi de munca zilnică în şcoli şi spi
tale, în uzine şi instituţii, noi acti
văm în diverse societăţi ştiinţifice, 
considering o înaltă datorie patrioti
că munca de cercetare a zestrei ma
teriale şi spirituale lăsate de înain
taşi, a luptei lor de veacuri, în con
textul zbucium atei istorii a Transil
vaniei, pentru libertate şi progres, 
pentru unitate naţională. Este de o 
maro im portanţă aceasta într-un oraş 
ca Sibiul, de numele căruia se leagă 
tradiţiile tiparniţei şi ale presei ro 
mâneşti, unde s-a înălţat bastionul 
de cultură al Astrei şi al altor socie
tăţi prestigioase, unde au apărut pu
blicaţii de pondere în cultura na
ţională.

O adevărată renaştere  s-a înfăp
tuit în cîmpul spiritual al Sibiului în 
anii construcţiei socialiste, prin în 
fiinţarea unei filarmonici, a teatrelor 
de stat român şi german, a unui 
complex muzeal cu frumoaso per
spective de dezvoltare, a altor insti
tuţii de cultură. Ea a cunoscut o 
simţită vitalizare odată cu reorga
nizarea teritorial-adm inistrativă a 
ţării, care i-au deschis noi perspec
tive de afirmare. In tre acestea, în 
fiinţarea In oraşul nostru a unor fa
cultăţi, -a unei reviste  de cultură, ar 
înnoda firul în trerup t al unor tradi
ţii universitare şi publicistice de 
valoare.

Ca vechi şi im portant centru me
dical al Transilvaniei, şîntem  siguri 
că noile m ăsuri preconizate de partid 
şi guvern pentru perfecţionarea asis
tenţei medicale şi ocrotirea sănătăţii 
vor întări prestigiul Sibiului şi In 
acest domeniu.

Stimaţi tovarăşi,

Am trăit cu toţii în ultimul timp 
sentim ente de adîncă nelinişte în  le
gătură cu evenim entele din Ceho
slovacia frăţească. Am aprobat din 
tot sufletul po liţia  principială, de 
Înaltă răspundere faţă de destinele 
mişcării comuniste şi muncitoreşti a- 
doptată de conducerea noastră da 
partid şi de stat. Reafirmînd limpede 
ideile care călăuzesc în treaga activi
tate externă a partidului şi statului 
nostru, ideiile libertăţii, independen
tei şi suveranităţii, ale dreptăţii şi 
frăţiei, s-a dat glas, celor mai fier
binţi năzuinţe ale noastre. Traver- 
sînd ca nişte coloane vertebrale în 
treaga politică internă şi ex ternă a 
Partidului Comunist Român, a Ro
mâniei socialiste, asem enea idei re 
prezintă adevărate perm anenţe în 
conştiinţa poporului nostru, în con
ştiinţa tu turor popoarelor. Or, tocmai 
rezistenta lor, faptul că ele exprimă 
unele nevoi vitale ale umanităţii, sínt 
argum ente că ele nu pot fi îm piedi
cate, că vor traversa  luminoase răs
crucile istoriei, triumfînd.

Cuvîntul tovarăşului IOAN POPA
Cuvîntul tovarăşului NICOLAE GĂITAN

Cinstea de a prezenta eu cuvîntul 
cooperatorilor, lucrătorilor de pe o- 
goarele judeţului Sibiu în fata tova
răşului Ion Gheorghe M aurer şi a 
celorlalţi conducători de partid  şi de 
sta t îmi umple inima de bucurie şl 
mîndrie.

Noi ştim că partidul şi guvernul 
acordă o deosebită atenţie agricul
turii. Şi mai ştim că nu e vorba de 
agricultura pe  care o  făceau moşii 
şi strămoşii noştri — ba chiar şi unii 
dintre noi. E vorba de o agricultură 
nouă, socialistă, singura în  stare să 
asigure nu numai bunăstarea ţă ră 
nimii, dar şi necesarul industriei eu 
produse agroalimentare* îndestularea 
întregii ţări. C ooperatorii s-au con
vins do m ult de aceasta  şi ei m-au 
îm puternicit să exprim  în  numele lor 
m ulţum irea, fericirea că Partidul Co
m unist Român, guvernul ţării, p ria 
politica lo r în ţeleaptă, au adus bogă
ţia  în  casele noastre, au  asigurat fii
lo r şl nepoţilor noştri un  v iito r feri
c i t  De aceea sîn tem  din to t sufletul 
a lături de partid  ş i guvern.

In condiţiile din anul acesta am ob
ţinut de pe cele 390 de hectare de 
grîu  o producţie de 1807 kg. la  hec
tar, faţă de 1600, cît planificasem. La 
porumb credem că vom depăşi 2 000 
kg boabe la hectar. Ne-am îngrijit şi 
de sectorul zootehnic unde de la cele 
370 vaci vom obţine o producţie de

2 000 litri lapte pe cap de vacă, iar 
de la cele 2 000 de oi, 40 litri lapte 
pe cap de oaie. Rezultatele obţinute 
p înă aici şi condiţiile pe care le 
avem, baza furajeră, ne dau garan
ţia că vom realiza şl depăşi p înă la 
sflrşitul anului toate aceste cifre. Dar, 
vorba ceea: toam na se num ără bobo
cii — şi-i aproape de tot. Ne vom 
îngriji de recoltatu l culturilor Ur
zii (porumb, sfeclă de zahăr, cartofi), 
de sem ănatul cerealelor de toamnă, 
execu tarea arăturilor pentru însă- 
m înţările de prim ăvară.

A vem  o  zestre  frumoasă şi o vom 
îm bogăţi an de an. 1

Toate acestea sín t rezultatele mun
cii în frăţite  a rom ânilor şi germanilor, 
din com una noastră. Ne-am înfrăţit 
trăind alături, muncind îm preună,'ş{  
na bucurăm  cu  to ţîj că cooperativ^ 
noastră, comuna, prosperă alături dă 
în treaga ţară. Fanfara pe care o avem* 
echipa da tea tru  în  limba germană,, 
corul, biblioteca, la  fel ca  televizoare
le şi radiourile din m ulte case, nei 
dau posib ilitatea să nei îmbogăţim 
m intea şl să ne încălzim  inima.

Dragi tovarăşi, noi ne-am învăţat 
de m ult să descifrăm înţelesurile po
liticii in terne şi externe a partidului 
şi guvernului nostru. Am urm ărit cu 
în frigurare ultim ele evenim ente in
ternaţionale.

Declaraţia M arii A dunării N aţiona
le şi D eclaraţia Comitetului Executiv,

al Comitetului Central al partidului, 
au găsit un puternic eeou în inimile 
noastre pentru  că arată  o dată în  plus 
cît de realistă şi înţeleaptă e politi
ca partidului şi guvernului nostru. 
Pentru libertate, independentă si su
veranitate a luptat de veacuri popo
ru l nostru, au luptat toate  popoarele, 
Nimănui nu-i este îngăduit să încal
ce liberta tea  şi independenţa unui 
popor, suveranita tea unui stat. De ce 
să nu fie lăsat fiecare popor ca, în 
frunte cu partidul care-1 călăuzeşte, 
cu conducătorii pe care şi i-a ales, 
să-şi construiască, aşa cum crede 
mai bine, viitorul său. Tovarăşul 
N icolae Ceauşescu a vorbit din inima 
noastră în  faţa oam enilor muncii din 
Capitală, la  M iercurea Giuo, Ia ©dór
iiéi, la  Cluj. Sîntem cu totul «lături 
de partidul şi guvernul nostru, spri
jinim  cu toa tă  ho tărîrea  politica sa 
externă şi avem convingerea că do
rin ţa  de libertate şi independentă, 
dorinţa de pace a popoarelor, care 
sa  vede ca un fir roşu în toată poli
tica partidului şi guvernului nostru, 
va triumfa.

Noi vom munci cu multă rîvnă şi 
nu ne vom da în  lături de la nici un 
sacrificiu pentru a răspunde chemă
rilor partidului şi guvernului nostru, 
pentru a ne apăra ceea ce am do- 
bîndit prin muncă şi luptă, pentru a 
contribui cu puterile noastre la în
florirea tării, la sporirea prestigiului 
internaţional al României socialiste.

îngăduiti-m i ca, in numele celor 
peste 80 de mii de tineri muncitori, 
ţărani, intelectuali, români, germani, 
maghiari care trăiesc şi muncesc pe 
meleagurile mereu mai frumosului 
judeţ Sibiu, să exprim marea bucu
rie de a avea in mijlocul nostru pe 
tovarăşul Ion Gheorghe M aurer, 
eminent conducător al partidului şi 
statului nostru.

Receptiv la tot ce este nou, har
nic şi entuziast, tineretu l acordă o 
înaltă p reţu ire  politicii ştiinţifice in
terne şi ex terne a  partidului şi sta
tului nostru. In fermitatea, intransi
genta, dăruirea totală cu care tova
răşii din conducerea partidului şi 
statului militează pentru prezentul 
şl viitorul naţiunii noastre socialiste, 
pentru suveran ita tea  şi Independen
ţa ţării, pen tru  afirm area cauzei 
socialismului în  lume, cu totii vedem 
o înaltă principialitate, înflăcărare 
şi dirzenie — calităţi care pentru 
noi tinerii sínt adevărate făclii călău
zitoare.
) A vînd în  fată asem enea exemple 
şl îndem nuri pilduitoare, organele 
şi organizaţiile Uniunii T ineretului 
Comunist din judeţul Sibiu au mili
tat şi militează neobosit pentru edu
carea tineretului în  spiritul înalte
lor principii şi idealuri comuniste, 
al ideilor marxismului, patriotism ului 
socialist şi internaţionalism ului p ro
letar, în  spiritul hărniciei şi muncii 
clocotitoare pentru înfăptuirea pro
gramului partidului nostru de înflo
rire necontenită a României socia
liste.

Sîntem bucuroşi să raportăm  că 
tinerii din judeţul Sibiu, adăugind la 
experienţa celor mai vîrstnici elanul

lor caracteristic, au adus contribuţii 
de mare însem nătate la succesele 
înregistrate în  industrie, agricultură, 
pe tărîm ul învătăm întului, ştiinţei şi 
culturii.

Cele 107 diplome ale C.C. al 
U.T.C. primite, răsplătesc hărnicia 
unor tineri sau colective de tineri, 
aşa cum steluţa de fruntaş strălu
ceşte pe pieptul a 1357 de alţi ti
neri.

Continuînd m inunatele tradiţii de 
muncă patriotică, tinerii noştri au 
participat şi participă qu elan, în 
orele lor libere, la acţiunile îndrep
tate spre înflorirea oraşelor şi sa
telor, la munca ce se desfăşoară pe 
multele şantiere ale judeţului. A- 
ceste acţiuni s-au m aterializat în 
primele 8 luni ale anului în  800 de 
mii de ore muncă patriotică, a că
ro r valoare se ridică la 4 milioane 
lei.

V isul cel mai fierbinte al tinere
tului este de a-şţ face ţara  tot mai 
puternică, mai bogată şi mai fru
moasă. Animaţi de aceste vibrante 
idealuri, tinerii români, germani, 
maghiari din judeţul Sibiu, strîns 
uniţi în  ju ru l partidului şi guvernu
lui, vor munci şi învăţa eu elan

sporit pentru  a deveni buni cetă
ţeni ai ţării. Ei sint pătrunşi de ho
tărîrea  nestrăm utată de a-şi aduce 
în treaga contribuţie la  înflorirea tă
rii, la apărarea cuceririlor revoluţio
nare ale poporului român.

îm preună cu cei vîrstnici, cp în 
tregul popor, am trăit şi trăim pu
ternic sentim entele totalei adeziuni 
fată de politica externă a partidului 
şi guvernului nostru. Ne exprimăm 
deplina adeziune la principiile ex
puse în  Declaraţia adoptată de M a
rea A dunare Naţională şi sprijinim  
întrutotul poziţia partidului nostru 
în  legătură cu evenim entele din Ce
hoslovacia, expusă atît de limpede 
şi ferm în  D eclaraţia Comitetului 
Executiv al Comitetului Central ai 
Partidului Comunist Român.

Prin dumneavoastră, tovarăşe p re
şedinte Ion Gheorghe M aurer, încre
dinţăm conducerea partidului şi s ta
tului, pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
personal, că pentru tinerii din ju 
deţul Sibiu nu există o năzuinţă mai 
înălţătoare decît aceea de a sluji cu 
devotam ent şi abnegaţie patria, par
tidul şi poporul, de a munci mereu 
mai mult şi mai bine, spre binele ş 
fericirea patriei noastre seumpe.

De-a lungul întregului traseu, vizita a prilejuit calde şi em oţionante 
momente. La „Chimigaz" Mediaş ca şi la „Independenţa" Sibiu, la întîl- 
nirea cu intelectualii sau la adunările cu activele de partid din Mediaş 
şi Sibiu, cei prezenţi înconjoară cu dragoste pe rinaitul oaspete, acla- 
mind la adresa partidului şi guvernului, scandînd minute în şir numele 
secretarului general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

In acest mod locuitorii acestor vechi meleaguri româneşti, înfrăţiţi în 
muncă, au transmis încă o dată, din adincul inimilor, hotărîrea ne
ţărm urită de a lupta cu toată energia pentru îndeplinirea sarcinilor pe 
care partidul şi statul li le-au încredinţat.

VICTOR DOMŞA, ION ITU, 
ION NISTOR
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Plenara C. C. al P. C. din 
Cehoslovacia

Praga 31 (Agerpres). — Postul de 
radio Praga a anunţat că sîmbătă a 
început In sala spaniola a Hradului 
din Praga p lenara Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist din Ceho
slovacia. Lucrările p lenarei au fost 
deschise de O. Cernik, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.C. Referatul

principal cu privire la situaţia poli
tică actuală a fost prezentat de 
A lexander Dubcek prim -secretar al 
C.C. al P.C.C. In continuare au luat 
cuvîntul preşedintele republicii 
L. Svoboda şi preşedintele A dunării 
Naţionale, J. Smrkovsky. Lucrările 
plenarei continuă.

Paşi spre normalizarea vieţii 
interne cehoslovace

O. N. U.

Praga 31 (Agerpres). — Datorită e- 
forturilor depuse de autorităţile pra- 
ghe/.e, capitala cehoslovacă începe 
să-şi re ia  trep ta t înfăţişarea obişnu
ită. M ajoritatea praghezilor şi-au re 
luat lucrul în  întreprinderi, ateliere 
si birouri. Deşi mai sínt greutăţi, 
transportu l orăşenesc începe să se 
normalizeze. Au început pregătiri 
pentru refacerea re ţe le i de cabluri 
telefonice. Sim bătă şi-a reluat apa
riţia  cel de-al pa tru lea ziar „Svobode 
Slóvo".

Deşi o parte  din coloana de blin
date staţionate lingă Banca de Stat 
s-a retras, iar num ărul tancurilor din 
fata Şcolii de război s-a micşorat, o 
serie de instituţii, p rin tre  care agen
ţia C.T.K. şi redacţiile  unor ziare 
continuă să fie ocupate. In alte 
puncte ale oraşului Praga, blindatele 
continuă să răm înă pe poziţii.

La Bratislava, prim arul oraşului a 
dat asigurări guvernului că va  face 
tot ce este necesar pentru norm ali
zarea vieţii în oraş, pentru m enţine 
rea ordinii şi calinului, astfel încît să 
nu se poată invoca nici un motiv 
pentru răm înerea arm atelor în  oraş.

In ţară se fac eforturi pen tru  re 
cuperarea pierderilor suferite de eco
nomie în ultimul timp. A pelul adre
sat în acest sens oam enilor muncii a 
găsit un larg ecou în sferele de ac
tivitate. In diferite sectoare indus
triale se constituie „schimburi ale lui 
Dubcek" — în cadrul cărora colec
tive de oameni ai muncii efectuează 
ore suplim entare pentru a contribui 
la reducerea pierderilor suferite.

Populaţiei i-au fost adresate ape
luri de a participa la m unca patrio 
tică pentru stringerea recoltei.

Primirea de către  
tovarăşul 
Corneliu Mănescu 
a unor personalităţi 
diplomatice

New York 31 (Agerpres). — In zi
lele de 29 şi 30 august, m inistrul afa
cerilor externe al Republicii Socia
liste România, Corneliu Mănescu, 
preşedintele celei de-a XXII-a sesiuni 
a A dunării generale a O.N.U. a p ri
mit, la sediul M isiunii perm anente a 
României la O.N.U., pe ambasadorul 
George Ignatieff, reprezentantul per
manent al Canadei la O.N.U., lordul 
Caradon, ministru de stat la  Foreign 
Office, reprezentantul perm anent al 
Marii Britanii la  O.N.U., şi pe amba
sadorul Joao Augusto de A raujo Cas
tro, reprezentantul perm anent al 
Braziliei la O.N.U., preşedintele Con
siliului de Securitate pe luna august.

M inistrul Afacerilor Externe a p ri
mit de asemenea, la 31 august, pe 
ambasadorul Gopalsawami Parthasa- 
rathi, reprezentantul perm anent al 
Indiei la  O.N.U. ,

Cu ocazia întrevederilor, desfăşu
rate  într-o atm osferă cordială, au fost 
discutate probleme de lucru ale Or- 
ganiazţiei N aţiunilor Unite, chestiuni 
curente privind închiderea lucrărilor 
celei de-a XXII-a sesiuni a A dunării 
generale a O.N.U. şi probleme ale 
relaţiilor bilaterale.

Tîrgul internaţional Veşti din ţările socialiste 
de la Alger

Alger 31. — Corespondentul Ager
pres, C. Benga, transm ite: Vineri 
după-am iază a fost deschisă cea de-a 
cincea ediţie a T irgului internaţional 
de la Alger. Timp de 15 zile, tîrgul 
Internaţional din capitala Algeriei va 
constitui ca şi în  anii precedenţi 
punctul de atracţie a sute de mii de 
vizitatori sosiţi din toate  colţurile ţă 
rii şi din străinătate. La această ediţie 
a tirgului participă peste 20 de ţări, 
rem arcîndu-se p rezen ta  unor noi fir
me — cum ar fi cele din Japonia şi 
Brazilia.

Elementul predom inant îl constituie 
standul algerian, care expune o gamă 
varia tă  de mărfuri, m ărturie incontes
tabilă â succeselor acestei ţă ri care 
se află într-un proces de industriali
zare intensivă.

Republica Socialistă România pre
zintă în cadrul Tirgului produse in
dustriale, maşini-unelte, maşini de 
prelucrat lemngl, motoare electrice, 
tractoare, camioane „Carpaţi", bunuri 
de larg consum, precum  şi machete 
ale unor com plexe industriale.

D eschiderea T îrgiilui internaţional 
de la A lger a avut loc în prezenţa 
preşedintelui Consiliului Revoluţiei- 
A lgeriene, H ouari Boumediene, a 
m em brilor guvernului şi ai conducerii 
partidului F.L.N.. Preşedintele Boume
diene şi persoanele care l-au însoţit 
au vizitat pavilioanele ţărilor partici
pante, p rin tre  care şi cel al ţării 
noastre. La in trarea  în  pavilionul ro 
mânesc, înaltele personalităţi algeri
ene au fost salu tate de Nicolae Sipoş, 
ambasadorul României în A lgeria şi 
de Ion Boambă, directorul pavilionu
lui. O aspeţii s-au oprit îndelung în 
faţa exponatelor, interesîndu-se în 
mod am ănunţit de calitatea acestora.

Moscova 31 (Agerpres). — La in
trarea  în Golful Kislii din M area Ba
rents au luat sfîrşit lucrările de in
stalarea clădirii primei centrale elec
trice sovietice care va folosi ener
gia mareelor. C lădirea din beton ar
mat a fost construită în apropiere de 
portul Murmansk, apoi lansată la apă 
ca o navă, iar două rem orchere pu
ternice au tras corpul clădirii, în 
greutate de peste 5 000 de tone, la 
distanţa de 100 de kilometri. După ce 
a fost ancorată la  locul unde urm a 
să fie instalată definitiv, clădirea a 
fost scufundată prin pom parea unor 
mari cantităţi de apă cu nisip în în- 
nivelul m ăriigvxn9uvbgkqj vbgxzöü 
căperi speciale, care au ajuns astfel 
sub nivelul mării.

Centrala electrică va funcţiona du
pă urm ătorul principiu: baraju l va 
perm ite in trarea apelor mării în 
timpul fluxului în golf. Energia valu
rilor mării va angrena în acest timp 
turbinele centralei. In timpul refluxu
lui barajul va opri în toarcerea apelor 
în larg şi le va obliga să treacă prin 
tuneluri speciale spre turbine pentru 
a le face să funcţioneze din nou. Pu
terea  acestei prim e centrale hidroe
lectrice sovietice care va folosi ener
gia m areelor va fi de num ai 800 de 
kilowaţi, însă inginerii sovietici in ten
ţionează să verifice cu aju torul ei 
eficacitatea exploatării unor centrale 
electrice care să folosească energia 
mareelor.

Alma Ata 31 (Agerpres). — Geolo
gii au descoperit pe fundul unei 
uriaşe mări subterane din munţii 
Altai im portante zăcăm inte de metale

neferoase. Pentru a efectua lucrările 
de drenaj necesare în  vederea pune 
rii în exploatare a bogăţiilor naturale 
au fost construite instalaţii hidroteh
nice speciale constînd din mine, ga
lerii, puţuri şi staţii de pompare. Cu 
ajutorul acestui sistem hitrotehnic, 
marea subterană a şi fost secată pe 
jum ătate, eliberîndu-se parţial de sub 
domnia apelor rocile metalifere. In 
total, pentru „secarea" mării este ne
voie să se înlăture 120 milioane me 
tri cubi de apă. Întreaga operaţiune 
va fi term inată pînă în 1970.

Ulan Bator 31 (Agerpres)., — Noul 
centru industrial al Mongoliei 
Darhar — se dezvoltă în ritm susţi 
nut. Anul acesta complexul industrial 
Darhan va furniza tării 750 000 tone 
cărbune, peste 100 milioane kilowaţi 
ore energie electrică, 16 milioane că 
rămizi. Volumul total al producţie 
industriale în Darhan va creşte cu 45 
la sută în comparaţie cu anul trecut, 
T înarul oraş mongol continuă să se 
dezvolte. Se apropie de sfîrşit cons 
tructia unei fabrici de furaje combi 
nate, a unui mare magazin universal 
şi a unor obiective social-culturale 
din Darhar.

Ca 2 sep tem brie

Aniversarea proclamării 
independentei R.D. Vietnam

Dezvoltare vertiginoasă
înain te de „escaladare", de distru

gerile provocat? de americani în re 
publică, atelierul de unelte agricole 
din provincia montană X nu avea 
decit şapte muncitori, un motor în 
vechit şi ó grăm adă de fier vechi 
adünat de pretutindeni. Provincia a 
răspuns aşa cum se cuvine la apelul 
partidului. Va . trebui construită o 
industrie regională pentru a ali
m enta producţia, pentru  a asigura 
lupta şi viaţa poporului, pentru a 
rezolva la faţa locului problemele. 
Oam enii şi maşinile au venit în nu 
m ăr m are şi într-un ritm rapid. Au 
fost pregătiţi m uncitori noi, au fost 
fabricate maşini noi.

O m odestă fierărie din 1959 s-a 
transform at în Uzina de construcţii 
m ecanice a provinciei X cu un efec
tiv de 300 de m uncitori şi ucenici. 
Ea produce aproxim ativ 30 de arti
cole, maşini şi unelte agricole.

Pentru a deruta piloţii inamici, u- 
zina s-a m utat p înă acum de trei 
ori. Mii de tone de maşini şi m ate
riale au fost transportate  pe spinarea 
oamenilor în junglă. De fiecare da
tă au trebu it făcute săpături în mun
te, construite noi barăci m ontate ma
şini pentru a se putea începe pro
ducţia.

Cînd am vizitat uzina, directorul 
acesteia, Khong Van Nguyen, un 
bărbat în vîrstă, m-a condus peste 
patru  rîu ri ca să-mi ara te  secţiile u- 
zinei, răspîndite pe o lungime de 3 
km. Mi s-a întîm plat adeseori să 
confund zgomotul maşinilor cu cel 
al cursurilor de apă. Mi-am amintit 
de observaţia ziaristului Felix Gre
ene: „Vietnamezii sínt puternici pen
tru  că sínt săraci". Aş spune mai 
degrabă: „Pentru că sufletul lo r re 
voluţionar este bogat".

Constructorii uzinei
Tineri din toate districtele se gră

besc spre m untele pe care este in 
stalat şantierul de construcţie al 
Fabricii regionale de ciment.

Pe şantier munca este în toi. Nu 
se văd nici macarale, nici buldozere. 
Totul se face cu palm ele bătătorite, 
cu braţele întărite. Gropile săpate 
de bombe sínt acoperite rapid. Zeci 
de tone de maşini sínt cărate în 
spinare spre peşteri. Concasoarele 
de la Haifon. şi generatoarele de la 
Hanoi sín t m ontate cu grijă de tineri.

Ţara are nevoie urgentă de ci
ment. Trebuie să-l capete. M uncitorii 
muncesc cu entuziasm, renunţă chiar 
la  concediu. După masa de seară se 
adună in ju ru l unui tranzistor pen
tru a asculta ultim ele ştiri. Comen
tează ştirile, şi adunarea se transfor
mă într-o adevărată şedinţă politică. 
Eroismul luptătorilor din Arm ata de 
Eliberare îi însufleţeşte, îi ajută să 
învingă toate dificultăţile. „Trebuie 
să muncim ca luptătorii din Armata 
de Eliberare", se gîndesc ei. Aşa au

început „nopţile albe" consacrate 
muncii.

Echipa de m ontori electrici se stră
duieşte să camufleze fumul. Echipa 
de şoferi îşi în te ţeşte  cursele noc
turne, pen tru  a transporta cît mai 
m ulte cărămizi refractare  în  cartie
rele  încă fumegînde. N guyen Thanh 
Long trece apa îngheţată  a unui to
ren t pentru  a informa la timp direc
ţia şantierului în legătură cu o pro
blemă urgentă.

Bărbaţii şi femeile de pe şantier, 
care pînă de curînd lucrau la plug, 
s-au fam iliarizat repede cu maşinile. 
In cîteva luni ei au devenit fochişti, 
electricieni, concasori. „Să construim  
şi să reconstruim  de 2—3 ori mai 
m ulte obiective decit a distrus ina
micul" — aceasta este lozinca lor.

Clipa mult aşteptată a sosit. Pri
mul sac cu cim ent umple de bucurie 
pe muncitori. Produs cu sudoarea 
frunţii lor, cim entul ia drumul şan
tierelor de construcţie, al şantierelor 
hidraulice din în treaga regiune.

Recolte excelente
In 1967 recolta medie anuală de 

orez in suburbiile H anoiului a fost 
de 5 169 kg la ha, cu 285 kg mai 
mult decit în anul precedent. A pro
xim ativ 20 de cooperative au recol
tat cel puţin 6 tone la ha. Coopera
tivele „Dai Tu", „Yen Duyen", „Ha- 
noi-Hue-Saigon" au obţinut chiar 
peste 7 tone la ha. Provincia Thanh 
Tri, care se află de cinci ani în 
fruntea suburbiilor care recoltează 5 
tone la hectar, a obţinut acum 5 715 
kg la hectar.

Sarcina principală a locuitorilor 
din suburbiile Hanoiului — m ărirea

Studenţii mexicani preconi
zează o nouă demonstraţie

Ciudad de Mexico 31 (Agerpres) .— 
Pe străzile capitalei mexicane dom
neşte „un calm relativ" după inci
dentele din ultim ele zile dintre stu
denţi şi poliţie. Consiliul naţional 
de grevă al studenţilor a lansat che
m area pen tru  o nouă dem onstraţie 
la  o dată care n-a fost încă stabi
lită. Aproxim ativ 75 de studenţi, a- 
resta ţi în cursul incidentelor de joi 
seara din Piaţa Palatului preziden

ţial, a ■ fost deferiţi unui tribunal 
militar. Forţe de politie şi m ilitari 
patrulează străzile primind ordinul 
de „a acţiona energic" pentru a 
m enţine ordinea în oraş. Potrivit a- 
genţiei France Presse, diverşi lideri 
politici lansează apeluri la m oderaţie 
pentru a se crea astfel o ambiantă 
propice unui dialog paşnic înlre stu
denţi şi autorităţi.

Comunicatul Comisiei pentru investigarea  
crimelor com ise de SUA pe teritoriul 

nord-vietnamez
Hanoi 31 (Agerpres). — Comisia 

R.D. V ietnam  pentru investigarea cri
melor comise de S.U.A. în Vietnam 
a dat publicităţii un comunicat cu 
privire la crimele de război săvîrşite 
pe teritoriu l R.D. Vietnam de am eri
cani în perioada care a trecut de la 
anunţarea de către preşedintele S.U.A. 
a „bombardamentelor limitate". In 
comunicat se arată că num ărul raidu
rilor aviaţiei americane deasupra te 
ritoriului R.D. Vietnam a crescut de 
la 75 pe zi la începutul acestui an, 
la  207 pe zi în luna august. Numai

în primele două săptăm îni ale acestei 
luni, au fost bom bardate peste 2 200 
de obiective. In ciuda afirmaţiilor gu
vernului american, potrivit cărora a- 
v iaţia S.U.A. nu va bombarda locali
tăţi populate, num eroase sate din 
R.D. Vietnam au fost supuse bombar
damentelor. Comunicatul subliniază 
că în ultim ele patru luni s-au inten
sificat deosebit bom bardam entele
asupra obiectivelor din domeniul 
economiei apelor, care au o însem nă
tate vitală pentru producţia agricolă 
a ţării.

Vietnamul de Sud

în Republica Congo (B) 
situaţia rămîne încordată

Brazaville 31 (Agerpres). — După 
ce fusese decre ta tă  de urgenţă sta
rea de asediu, se părea că în  Con
go (Brazaville) situaţia se norm ali
zează. în tr-un  com unicat laconic di
fuzat de postul de radio Brazaville 
sîm bătă dimineaţa, m inistrul apără
rii naţionale s-a adresat populaţiei 
cerîndu-i să-şi re ia  activitatea pro
fesională. El a menţionat însă că 
starea de asediu va mai răm îne cît- 
va timp în  vigoare.

După aceea, postul de radio, care 
în  cursul zilei de vineri fusese în
trerupt, şi-a re luat emisiunile nor
mal. La scurt timp însă, „Vocea 
revoluţiei congoleze" a difuzat un 
m esaj „patetic", după cum îl califică 
corespondentul agenţiei France 
Presse, al preşedintelui Alfons Mas- 
sam ba Débat şi care demonstrează 
că, sub un calm aparent, situaţia 
pare  că se în răutăţeşte. M esajul se 
adresează unor tineri care- fac parte 
din apărarea civilă, retraşi în aşa- 
num ita tabără meteorologică, cerîn- 
du-le să depună fără întîrziere arm e
le. Armatei, de asemenea, i se cere

să depună armele şi să se re în toar
că în  cazărmi.

Care este cauza acestor tulburări? 
în lipsa unor ştiri confirmate, cores
pondenţii de presă presupun că ele 
ar li fost provocate de tinerii din 
aşa-numita tabără meteorologică, 
favorabili fostului ministru al infor
maţiei şi pentru problem ele tinere
tului, André Hombessa, recent demis 
sub acuzaţia că ar fi furnizat arme 
partizanilor săi. O dată cu el au 
fost în lăturate şi alte persoane ofi
ciale de la Brazaville care îl spriji
neau, to ţi refugiindu-se în tabăra 
meteorologică, de team a unei foarte 
posibile arestări. Nu se ştie încă ce 
atitudine a adoptat armata. In orice 
caz, se pare că v ineri au avut loc 
puternice schimburi de focuri în  a- 
propierea taberei m eteorologice.

Ultimele ştiri transm ise din Con
go (Kinshasa), situat pe celălalt mal 
al m arelui fluviu care a dat numele 
său celor două ţări, m enţionează că 
dinspre Brazaville continuă să se 
audă împuşcături.

cedent, iar efectivul de porcine a 
atins în medie 2,3 capete la hectar.

După victoriile m ilitare (locuitorii 
H anoiului au doborît peste 200 de 
avioane americane), recoltele exce
lente obţinute în 1967 le-au produs 
pe bună dreptate o m are bucurie, 
sentim entul de învingători.

— Şi aici este front — ne spune

tovarăşul Luong V an Nghia, preşe
dintele unei cooperative, arătîndu-ne 
cîm purile „de 7 tone" şi fiecare ţă 
ran este un combatant.

Fiecare ţăran  este într-adevăr un 
luptător curajos şi ingenios. în treaga 
populaţie a suburbiei Hanoiului, în 
special femeile, a fost puternic sti
mulată de mişcările „pentru 5 tone" 
şi „pentru 3 norme".

După succesele obţinute în 1967, 
în suburbia Hanoiului îşi dă toată 
osteneala să depăşească norm ele, să 
obţină cîte  6 t de orez sau 20 t de 
legum e la ha.

In ju ru l H anoiului orezul, culturile 
de zarzavaturi şi legume acoperă 
gropile făcute de bombe.

Cifre, fapte, realizări

producţiei de produse alim entare — 
a fost îndeplinită cu succes: produc
ţia de legum e pe 1967 a fost cu 14,5 
la sută mai m are decit în anul pre-

In primul sem estru al a n u lu i. 1968 
im portante ram uri ale industriei 
grele, ca industria energetică, a căr
bunelui, chimică şi-au îndeplinit în 
proporţie de 50—60 la sută planul 
anual. O serie de întreprinderi şi-au 
depăşit cu 60 la sută, şi unele chiar 
cu 79 la sută planul de producţie. 
Astfel, sectorul de construcţii capi
tale din industria grea a îndeplinit 
planul anual cu 58 la sută.

In prim ele şase luni ale acestui an 
producţia globală a în treprinderilor 
industriei uşoare a reprezentat 57 la 
sută din planul anual.

*
In sem estrul I al anului curent 

producţia globală a industriei regio
nale a crescut cu 4,71 la sută faţă 
de perioada corespunzătoare a anului

Mai multe obiective 
inamice a tacate  
de forţele patriotice

Saigon 31 (Agerpres). — Forţele 
patriotice sud-vietnam eze au conti
nuat să acţioneze în regiunea pla- 
tourilor înalte: 17 rachete au fost 
lansate în zorii zilei de sîm bătă a- 
supra localităţii Piei Ku. De asem e
nea, în provincia de coastă, în apro
piere de Binh Dinh, alte grupuri de 
patrioţi au atacat o poziţie deţinută 
de fbrţele guvernam entale.

în ultim ele 24 de ore, relatează 
agenţia U.P.I., acţiunile ofensive ale 
patrioţilor au fost îndreptate împo
triva bazelor am ericane de la Da 
Nang, Bien Hoa şi baza de elicop
tere  din apropiere de Da Nang, de
numită M untele de marmură.

A lte angajam ente au mai fost sem
nalate în  delta fluviului Mekong, 
unde au avut loc schimburi de focuri 
în tre  unităţi patriotice şi elem ente 
ale celei de-a 9-a divizii am ericane 
de infanterie, precum  şi la aproxi
mativ 40 kilom etri de Saigon.

trecut. Sporurile au fost respectiv 
13 la sută în provincia Thanh Hoa, 
42 la sută în Ha Tinh, 54 la sută în 
Q uang Binh şi 71 Ta sută în Nghe 
An, situate în tre  paralelele 17 şi 20.

Cu tot frigul şi burniţa, care a du
rat cîteva luni, membrii cooperativei 
„Vu Lang“ din provincia Thai Binh, 
ca şi din toate  satele nord-vietna- 
meze în  care se desfăşoară colecti
vizarea se trezesc cu noaptea în cap 
pentru  a munci la  cîmp. In ciuda 
timpului nefavorabil, s-au însăm înţat 
200 ha cu orez şi 150 ha cu batate 
şi arahide.

O rezăriile au înverzit. Membrii 
cooperativei „Vu Lang“ au hotărît să 
obţină în vara  aceasta 2,75 tone la 
ha, recolta obişnuită nedepăşind 
2,57 tone la ha.

R. D. VIETNAM. — Sunetul ascuţit al sirenei sfîşie liniştea sătenilor din 
Quang Trach; avioanele de bom bardam ent am ericane au violat din nou 
spaţiul aerian al ţării. Disciplinaţi, şcolarii se îndreaptă spre adăposiurile 
subterane unde cursurile şcolare vor continua în  poîida acestei noi în 

cercări de a infringe rezistenţa m orală a bravului popor vietnamez.

La Mannheim, locuitori ai oraşului şi-au exprim at în cursul unei dem onstraţii cererea dreaptă ca Partidul Comu
nist să redevină legal.

Coordonate
universale

9  Reprezentanţi din 15 ţări în curs de dezvoltare, care participă la 
lucrările Comitetului ad-hoc al O.N.U. pentru  studierea folosirii paş
nice a teritoriilor subm arine din afara lim itelor jurisdicţiei naţionale, 
au propus o declaraţie de principii care va ii adresată viitoarei 
sesiuni a A dunării G enerale a O.N.U. în  declaraţie se cere ca resu r
sele subm arine să fie folosite pentru  bunul întregii omeniri şi îndeo
sebi pentru reducerea decalajului dintre ţările  industriale şi ţările  în 
curs de dezvoltare.

•  Incepînd de la 1 septembrie, în  Franţa tarifele la  gaz şi electri- 
jl citate vor spori cu tre i la sută. A ceste m ajorări privesc consumul de 

gaz şi electricitate pentru uz casnic.
Pe de altă parte, indicele p returilor cu am ănuntul a înregistrat o 

creştere  substanţială în luna iulie. Au sporit, de asemenea, tarifele la 
asigurări, spectacole, ziare, reviste. M ajorări substanţiale s-au în re 
gistrat la tarifele spălătoriilor, vopsitoriilor şi coaforilor.

9  Tribunalul militar din Atena a p ronunţat v ineri seara noi sentinţe 
împotriva unor cetăţeni greci acuzaţi de a fi membri ai O rganizaţiei 
„Frontului patriotic". Tribunalul a condamnat pe G heorghios Zgouras 
şi Theodoras Iliadis la 5 ani inchisoare, iar pe Vassilios Siarlas la 
3 ani închisoare.

9  Peste 600 de persoane au fost arestate  în cursul incidentelor care 
s-au produs zilele trecute la Chicago în timpul convenţiei nationale a 
Parţidului democrat,, incidente declanşate în urma intervenţiei unor 

t puternice forţe poliţieneşti îm potriva participanţilor la o dem onstraţie 
organizata în sémn’ de prótest îm potriva războiului dus de S.U.A. în 

I Vietnam. Printre cei arestaţi se află şi 20 de delegaţi la convenţie.
O In tr-u n ' com unicat al Frontului de eliberare naţională din Mo- 

zambic (Frelimo) publicat în capitala Tanzaniei, se arată  că, în peri
oada iunie-julie 1968, în provinciile Cabo Del Gado şi Niassa, forţele 

;j de eliberare au scos din luptă 100 de militari portughezi, au distrus 
j. un pod, g tabără a colonialiştilor şi un im portant post strategic, 
j De asemenea, au fost d istiuse 6 camioane m ilitare portugheze.

9  Publicistul; francez Regis Debray, care a fost condamnat la 30 ani 
ij închisoare sub acuzaţia de a fi participat la acţiunile partizanilor boli- 
!| vieni, a declarat greva foam ei,'în  semn de protest îm potriva refuzului 
! ’alitorităţilbr de a 'p e rm ite 's ă  fie vizitat de soţia sa. Soţia lui, de ori- 
I giné venezueleană, a sosit la Camiri din Franţa, dar autorităţile nu 

i-au permis să-l vadă pe soţuj ei mai m ult de zece minute.


